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Q1 What is your gender?
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Q2 How old are you?
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Q3 How do you identify your race?
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Q4 Are you a permanent or seasonal resident?
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29.17% 49
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Q5 In general, how do you feel?
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Q6 If there is room for improvement on the happiness scale, what would
you suggest the community could do to bring you up to the next level?

Answered: 110 Skipped: 94

# RESPONSES DATE

1 Social activities for working moms that are after work hours. 5/12/2021 12:49 PM

2 N/A 5/12/2021 10:27 AM

3 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

4 More public access to lake, and more programming at library and community centre 5/12/2021 7:58 AM

5 Paved multi use trail. Enforce speed limits. Reduce engine braking from transport trucks. 5/12/2021 7:41 AM

6 Maybe more organized group activities. I found that since moving into this rural community it
is difficult to meet people. Going into the city all the time isn't always an option. Something like
maybe organized weekend nature walks or a photography club.. something that encourages
folks to get out and participate in things either alone or together if they choose. If these things
already exist, perhaps then a better approach to marketing/communicating this to the
community.

5/12/2021 7:03 AM

7 Bike or walking path on lake Nosbonsing rd 5/11/2021 11:02 PM

8 Community centre with activities like 250 clark in powassan. Talks on bee keeping, crafts,
nutrition, health etc...

5/11/2021 10:08 PM

9 J'aime être un francophone et je trouve ça important pour mes petits enfants... être bilingue /
trilingue etc... encourage la diversité et la tolérance. Ainsi parfois j'aimerais voir plus de
reconnaissance pour notre culture fondatrice ici à East Ferris. Par exemple la question 4 de ce
questionnaire aurait du demandé apropos la culture.

5/11/2021 9:56 PM

10 Better parks and more daycare options 5/11/2021 8:27 PM

11 Lower property taxes 5/11/2021 8:22 PM

12 Not make our township like a mini city 5/11/2021 8:15 PM

13 Better internet, more programs, food delivery service 5/11/2021 8:10 PM

14 Provide space along roadways for safe cycling and walking. 5/11/2021 8:07 PM

15 It’s hard with Civid and the lockdowns. 5/11/2021 10:46 AM

16 A multi use path along Hwy 94 5/10/2021 3:23 PM

17 lower my property taxes 5/10/2021 9:54 AM

18 Create a drop in center for socialization 5/10/2021 9:22 AM

19 What can you do. Too spread out geographically and Astorville gets everything because the
complain more

5/9/2021 7:05 PM

20 More opportunities to participate in community greening and/or beautification 5/8/2021 6:59 PM

21 Walkway from Villa on 94 to park and not on highway! 5/8/2021 12:09 PM

22 Paved bike path NOT the side of roads 5/8/2021 10:27 AM

23 Have a dedicated paved bicycle path. Nosbonsing, Astorville and Corbeil roads are narrow and
very dangerous for a cyclist.

5/8/2021 9:31 AM

24 Carnival should be about ALL families not just family feud. Our community is awesome but we
have to advertise our benefits and amenities more

5/7/2021 8:02 PM
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25 Better Wifi! 5/6/2021 9:23 PM

26 Nothing that can be fixed. Not impressed with the way the township has done their
“bushing”with their new equipment and left all the debris just laying about.

5/6/2021 7:30 PM

27 more walking hiking trails 5/6/2021 5:05 PM

28 sidewalks 5/6/2021 4:35 PM

29 Clean up effort and slow vehicles down with enforcement including impaired driving 5/6/2021 4:12 PM

30 None 5/6/2021 12:17 PM

31 1. Provide consistent services: ie once portable outdoor toilets are provided at MacPherson
Park, they should continue. 2. Traffic calming signage for MacPherson Drive

5/6/2021 10:47 AM

32 Things are going good 5/6/2021 10:15 AM

33 N/A as the community offers lots of activities and programs; they're just impacted by covid
right now

5/6/2021 8:41 AM

34 more classes on wellness eg exercise classes outdoors when possible 5/6/2021 7:34 AM

35 Concerned about Algonquin Land Transfer 5/6/2021 7:28 AM

36 Slow the drivers down on MacPherson Drive. Too much speeding 5/5/2021 11:34 PM

37 Control property standards 5/5/2021 9:36 PM

38 More social gatherings more fairness when there are events so people don't get left out when
they arrive at the event

5/5/2021 8:53 PM

39 Get the streets around Perrons Freshmart fixed. 5/5/2021 8:30 PM

40 na 5/5/2021 8:08 PM

41 Prioritize wellness infrastructure such as sidewalks, bike paths, and shared land use
agreements.

5/5/2021 7:47 PM

42 Nothing I can think of 5/5/2021 7:17 PM

43 Improve roads to allow for safe cycling, jogging and walking. Increase trail systems to link to
area communities.

5/5/2021 6:35 PM

44 Hard to do right now..but more community events to meet people would be nice sometime 5/5/2021 6:05 PM

45 Have more police presence to slow down traffic as walking cannot be practiced safely around
the community.

5/5/2021 5:31 PM

46 Improve roads 5/5/2021 5:11 PM

47 n/a 5/5/2021 4:41 PM

48 no, i'm very optimistic 5/5/2021 4:30 PM

49 Better internet and natural gas. 5/5/2021 3:59 PM

50 The Covid 19 pandemic has negatively impacted my sense of wellbeing. Once Covid
restrictions are lifted I will be much happier.

5/5/2021 3:58 PM

51 Improved outdoor recreation facilities such as tennis courts, bicycle lanes, covered rink, nature
trails. Coffee shop.

5/5/2021 3:56 PM

52 There are lots of informal recreation activities in the Township but I think there is room for more
formalized recreational opportunities. It would be great if we had a formal mountain bike trail
network that could also function in the winter for fat bikes. There are surprisingly few of these
facilities in the region that are actually legal and do not trespass on private property.

5/5/2021 3:49 PM

53 Promote local small business ex: restaurant, coffee shop Walking trails away from vehicular
traffic or wider paved shoulders on Astorville road

5/5/2021 3:42 PM

54 The community could invest in extending the asphalt shoulder or installing a bicycle lane on
one side of highway 94, with a reduced 60km posting speed up to the snowmobile trail

5/5/2021 3:01 PM
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including tread lightly. I see many people walking to the skidoo trail and back that have to
brave the small shoulders and high speed traffic.

55 Reduce the speed limit on Quae Quae Road (fine the speeders). Stop people from throwing
garbage out of their vehicles.

5/5/2021 2:40 PM

56 No 5/5/2021 2:39 PM

57 nothing. it is situational mostly caused by COVID-19 and the "rules" we must today live by
according to our fed and provincial governments. CAUSED by. Not present before COVID 19

5/5/2021 2:38 PM

58 Speed limit on big moose road ! Too fast, noone obeys the 50 km/hr rule. Internet too slow (
xplornet)

5/5/2021 2:24 PM

59 Make me feel welcome to join community activities as an English speaking person. 5/5/2021 2:10 PM

60 Develop the road allowance the is Johnson road all the way to Birchs road in North Bay so we
can develop an industrial Park of our own. With the growing taxes in NB it makes sense to
entice manufacturing here.

5/5/2021 2:06 PM

61 We have lost the feeling of safety living in a small community. Yes Covid-19 restrictions have
gone on for far to long but I don’t think we can blame all the petty thefts and braak-ins on it.
Maybe it’s time we put our fire department on active double duty with a fair salary. Provide
them some training and safety equipments so they can polices our community. We are paying
tax-dollars for policing from other source but the service is definitely lacking.

5/5/2021 1:24 PM

62 Little pub. 5/5/2021 1:17 PM

63 Reduce break-ins late at night 5/5/2021 1:11 PM

64 5/5/2021 12:48 PM

65 N/A 5/5/2021 12:26 PM

66 Increase activities - cooking classes, adult dance, yoga, family fun days 5/5/2021 12:19 PM

67 Festivals and events 5/5/2021 12:18 PM

68 Organized children's activities in East Ferris-sports, recreation, better park equipment for older
children (8-12)-I recognize the pandemic has affected the ability to provide these things but for
future planning

5/5/2021 11:09 AM

69 Well at this time no one can do anything 5/5/2021 11:06 AM

70 Fix and sweep the streets 5/5/2021 11:06 AM

71 NA 5/5/2021 10:43 AM

72 Cleanliness 5/5/2021 10:36 AM

73 No 5/5/2021 10:24 AM

74 Update burn permit/clarify what can and can't be done during the day, when people are actually
doing regular yard work.

5/5/2021 10:23 AM

75 I’m a walker and would love to see the roadways monitor for speed drivers seem to think our
roads are a race track

5/5/2021 10:10 AM

76 More doctors 5/5/2021 10:01 AM

77 Restaurants, Activities for teens. 5/5/2021 9:56 AM

78 More hiking trails and bring back summer swim lessons 5/5/2021 9:52 AM

79 N/A 5/5/2021 9:52 AM

80 Medical Building 5/3/2021 11:36 AM

81 no 5/3/2021 10:05 AM

82 provide more hiking / walking trails 5/1/2021 11:41 PM

83 Opportunities for our young adults Community involvement (youth 16-24). They have so much 4/30/2021 4:34 PM
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to give back.

84 Not sure. Silliness like winning the lottery and not working. Lol. I am content with my lifestyle
and income to debt ratio.

4/29/2021 6:23 AM

85 We are happy here. What would be wonderful is to have a local restaurant to go to and not
have to go to North Bay. It’s nice to have a place sheer you can met your neighbours for
breakfast or lunch

4/28/2021 8:10 PM

86 I think township should ask for our input before they plan on doing work in the community 4/28/2021 2:46 PM

87 More shoulder on roads for walking safely with kids. Lower speed limits from 60 to 40 kmph as
there are folks driving 80 kmph

4/28/2021 8:06 AM

88 Paved shoulders for bicycle riding 4/27/2021 9:06 PM

89 I would say to keep our trails and green space for the public. I'm not at all happy to hear about
our township giving our stepping stones trails to the Algonquins. Many of our area residents
feel the same. LANDS FOR LIFE........

4/27/2021 8:00 PM

90 Maintain the rural atmosphere of the township. Too much development is changing the
characteristics and environment.

4/27/2021 7:34 PM

91 Fix roads 4/27/2021 7:19 PM

92 Paved shoulders for cyclists and pedestrians 4/27/2021 6:21 PM

93 reliable high speed Internet services availability for everyone at a reasonable price people
adhering to the pandemic protocol

4/27/2021 4:32 PM

94 Yes. I love bicycling but I won’t go on East Ferris Roads as the traffic is very busy. 4/27/2021 9:48 AM

95 Not much can be done at this time due to Covid 4/26/2021 12:20 PM

96 Not sure 4/26/2021 7:06 AM

97 Get me real high speed internet st an affordable price. Fibre optics would be best 4/25/2021 2:57 PM

98 A place to go out for a special occasion like a restaurant or nice bar 4/23/2021 8:41 PM

99 Improve road conditions in my subdivision. Improve the health of Lake nosbonsing by restoring
shorelines to a natural state.

4/23/2021 7:53 PM

100 This is a great community.. just perhaps chip after brushing, and provide the budget on the
website in a more timely manner.

4/23/2021 3:08 PM

101 Yes. Need better walking routes. Narrow shoulders on roads makes it hard to walk 4/23/2021 2:21 PM

102 Get traffic to slow down in the evenings when families are out walking 4/23/2021 11:41 AM

103 Community is not responsible for my happiness 4/23/2021 10:59 AM

104 Put in a shared bike path sidewalk from Groulx St. to Perron Fresh Mart. 4/23/2021 10:33 AM

105 Improve my broadband access 4/23/2021 9:47 AM

106 Positive activities for youth 4/23/2021 9:41 AM

107 I suppose I could be happier but the community isn't negatively affecting my happiness level.
If anything, I feel the community is already helping to keep me positive and happy.

4/23/2021 9:33 AM

108 1) More encouragement of the francophone culture. 2) Fixing old school in heart of Astorville
that is destroying the heart of the village and is a source of potential security issues.

4/23/2021 9:28 AM

109 Not a whole lot. Things will improve once the pandemic situation also improves 4/23/2021 9:26 AM

110 Honestly we love it in Corbeil 4/23/2021 9:22 AM
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Q7 If you are a member of a minority group (e.g., culture, race, language,
sexual orientation, color, etc) do you feel comfortable in East Ferris?
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11.83% 20
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Q8 Do you feel that you have a spiritual, religious or social connectedness
with your community?
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Q9 Do you have a sense of belonging to the community?
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Q10 Please list any options that we as a community may be able to
consider that would increase your sense of comfort, connectedness or

belonging.
Answered: 84 Skipped: 120

# RESPONSES DATE

1 IDK 5/12/2021 10:27 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

3 More walking trails in the communities where people could congregate and exercise 5/12/2021 7:58 AM

4 This is my first experience living in a rural community, so I'm not quite sure logistically how
something like this can be achieved. I know that our library offers great events and workshops,
the municipality is starting to organize more initiatives like the photo contests.. these are all
great.. I participate on the steering committee for the Farmer's Market, and I believe once we're
able to get this community event launched it will go a long way to creating experiences that
provide our residents with a greater sense of comfort, connectedness and/or belonging. I think
these are difficult to achieve while we're all being ordered to stay home and disconnect from
one another.

5/12/2021 7:03 AM

5 COVID aside - more community activities and festivals - adult soft ball, more social gathering
opportunities

5/11/2021 11:02 PM

6 More community social events 5/11/2021 10:41 PM

7 Community centre with events and talks like 250 Clark in Powassan 5/11/2021 10:08 PM

8 Ma culture francophone. 5/11/2021 9:56 PM

9 I don’t feel the township cares much for their current residents and their wishes. All they care
about is allowing a contractor to monopolize builds and ruining the country setting and privacy
of current homes by building narrow lots and hardly any space between homes.

5/11/2021 8:15 PM

10 Very connected therefore no options. 5/11/2021 8:07 PM

11 N/A 5/10/2021 3:23 PM

12 no comment at this time 5/10/2021 9:22 AM

13 There is no feeling of a town 5/9/2021 7:05 PM

14 Nothing immediately comes to mind! 5/8/2021 6:59 PM

15 Gatherings like the church picnics we used to have or dinners with a who done it play 5/8/2021 10:27 AM

16 Everything is good. With Covid hard to change things. 5/6/2021 9:23 PM

17 N/a 5/6/2021 7:30 PM

18 none 5/6/2021 5:05 PM

19 More community events once COVID has pady 5/6/2021 4:12 PM

20 Maybe ,encourage neighbours to have a get together on a certain date ,to meet one
another,take pictures and send them to the municipality,,,,Meet your Your Neighbours,,,

5/6/2021 10:15 AM

21 Get along great with our neighbours. Wish the carnival felt more inclusive vs. A bug focus
being on the original families

5/6/2021 8:41 AM

22 More dining options 5/5/2021 11:34 PM

23 Continue to enhance activities for a cross section of age grouos 5/5/2021 9:36 PM
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24 These are covid times and we only moved here last August. Thank goodness for the grocery
store and all the dog walkers on Catherine for keeping each other connected. Such a caring
community.

5/5/2021 8:30 PM

25 skip 5/5/2021 8:08 PM

26 This community can feel exclusive of new voices, newcomers and the perspectives of long-
standing community members can (be perceived to) prevail. Sometimes, it feels like the
opinions, ideas and voices of a few “prominent” families are valued whereas others are not.

5/5/2021 7:47 PM

27 Nothing I can think of 5/5/2021 7:17 PM

28 Sidewalk down the main stretch in Astorville. Wider shoulders for cycling and runners 5/5/2021 6:51 PM

29 Nil 5/5/2021 6:35 PM

30 Events to meet people with a common goal or interest 5/5/2021 6:05 PM

31 Always lots going on so all good in this respect. 5/5/2021 5:31 PM

32 communication is vital to people to have a sense of all the above. 5/5/2021 4:41 PM

33 #7 was n/a for me I find the community too small to have multicultural services. Inf can be
added with"welcome wagon" if this still exist to inform residents of the multicultural groups in
NB

5/5/2021 4:30 PM

34 Increased police patrols. 5/5/2021 3:56 PM

35 Once an outsider always an outsider... The way of a small town. 5/5/2021 3:52 PM

36 Community events certainly fill that void. I think we are all starved for some social interaction
at this point.

5/5/2021 3:49 PM

37 Promote social closeness once COVID has passed. Formation of social service groups 5/5/2021 3:42 PM

38 No changes required. 5/5/2021 2:40 PM

39 not sure. the community feels like it's the place where my home is located; the place I go after
work to sleep, eat and rest. My home, vs my community.

5/5/2021 2:38 PM

40 French speaking community ie church, school, library etc. I feel like an outsider but I've lived
here for 6years. I would love an English speaking church. I don't find people very friendly

5/5/2021 2:24 PM

41 More advertising of community events and more details for those of us that didn't grow up here
and don't know what always goes on every year.

5/5/2021 2:10 PM

42 Develop more walking trails, quad trailsvin the Astorville/Corbeil road and Voyer road corridor. 5/5/2021 2:06 PM

43 Just a little pub to hang out and meet more people around. Maybe a hiking trail. 5/5/2021 1:17 PM

44 Stop letting citidiots move here 5/5/2021 12:48 PM

45 N/A 5/5/2021 12:26 PM

46 See previous answer re: happiness 5/5/2021 12:19 PM

47 Neighbourhood block parties? 5/5/2021 12:18 PM

48 When we first moved here in August of 2019, we were not aware of having to prove that the
sewage had been pumped. A welcome package for new residents or cottages explaining rules,
who are on the council and how to contact them. Where stores are located and any local small
business that do business in this area, emergency phone numbers...

5/5/2021 11:44 AM

49 I like going to events and festivals with my family and meeting people that way (think maple
syrup festival in powassan, it would be amazing if we had a center like 250 clark in East
Ferris-a community hub for events, childcare, summer care, yoga, pilates-it's such a unifying
space!)

5/5/2021 11:09 AM

50 French speaking people at the township office 5/5/2021 11:06 AM

51 NA 5/5/2021 10:43 AM

52 Community outing opportunities 5/5/2021 10:36 AM
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53 . 5/5/2021 10:24 AM

54 I have tried to inquire as to volunteer opportunities, but never get a response via email. 5/5/2021 10:23 AM

55 Paving the side of the road for better walking conditions 5/5/2021 10:10 AM

56 N/A 5/5/2021 9:56 AM

57 Wish that it didn't always feel like "the old boys club" they're are a lot of new faces/people in
the community that don't seem to feel included.

5/5/2021 9:52 AM

58 . 5/3/2021 10:05 AM

59 5/1/2021 11:41 PM

60 Occasions to give back to our community through volunteer 4/30/2021 4:34 PM

61 Restaurant,coffee shop 4/30/2021 12:07 PM

62 Nothing. A sense of belonging is a two way street. The Community offers many events and
opportunities to volunteer that remain vacant that could be filled by those wanting more
connection, with the Community, people or organizations.

4/29/2021 6:23 AM

63 I guess social events be it bbq’s or just events to get together. I know Covid has been a big
issue

4/28/2021 8:10 PM

64 When Covid19 is gone, more community events 4/28/2021 8:06 AM

65 Another park for kids would be great 4/27/2021 9:50 PM

66 I can’t speak french and feel because I am not one of the original families from Corbeil, I am
often not known or accepted. I have lived here since 1980.....your recent recognition of
volunteerism is a great start and for the first time felt that I belonged.....thank you for that!
Let’s celebrate all the new families we have moving here..we have.so much to offer

4/27/2021 8:09 PM

67 Keep people informed about what's happening in our community. 4/27/2021 8:00 PM

68 A better understanding by municipal elected and salaried employees of what the future looks
like in their opinion vs. That of their constituents.

4/27/2021 7:34 PM

69 Facebook and websites are already good. 4/27/2021 7:19 PM

70 Difficult during covid times. 4/27/2021 6:21 PM

71 Cant think of anything at the moment. 4/27/2021 9:48 AM

72 I think once Covid is over and we can continue with our community activities it will increase he
sense of belonging

4/26/2021 12:20 PM

73 Not sure 4/26/2021 7:06 AM

74 Open internet forums 4/25/2021 2:57 PM

75 More social events 4/23/2021 8:41 PM

76 A local medical centre would be great. Wouldn’t have to travel to North Bay or Powassan. 4/23/2021 7:53 PM

77 We need to recognize that even if you are not in the founding families.. you are important. I
had someone who has been here 40 years say that she felt left out of the celebrations... as
she was not one of certain families.

4/23/2021 3:08 PM

78 It up to me to participate 4/23/2021 10:59 AM

79 More Community sponsored special events 4/23/2021 9:47 AM

80 Volunteer groups to come together to complete a community based goal - community clean up,
playground, youth center - community driven.

4/23/2021 9:41 AM

81 Having better Internet options would help. 4/23/2021 9:33 AM

82 More celebration of the francophone culture. More support for the Algonquin Land Claim. More
inclusion of our churches in Astorville and Corbeil as forming part of our community.

4/23/2021 9:28 AM
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83 N/A 4/23/2021 9:26 AM

84 Meet and greet would be nice. Fairly new to the community 4/23/2021 9:23 AM
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Q11 In general, does the community provide you with access to resources
that enable you to achieve your life goals?
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Q12 If you don't feel the community provides you with access to resources
to achieve your life goals, what resources could we consider that would

enable this success?  
Answered: 69 Skipped: 135

# RESPONSES DATE

1 IDK 5/12/2021 10:27 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

3 N/A 5/12/2021 7:58 AM

4 Reliable internet and natural gas 5/11/2021 11:02 PM

5 The resources i need are not really the responsibility of the community. 5/11/2021 10:08 PM

6 Plus de services pour la santé. 5/11/2021 9:56 PM

7 Childcare programs 5/11/2021 8:27 PM

8 More adult sports 5/11/2021 8:22 PM

9 Miss leading, am hanging directions and rules to suit their needs 5/11/2021 8:15 PM

10 Better internet, more food options, work out facility 5/11/2021 8:10 PM

11 N/A 5/10/2021 3:23 PM

12 N/A 5/10/2021 9:22 AM

13 What resources could you actually provide to achieve life goals. 5/9/2021 7:05 PM

14 Faster internet speed would be wonderful! 5/8/2021 6:59 PM

15 Not sure... 5/8/2021 10:27 AM

16 All good 5/6/2021 9:23 PM

17 N/a 5/6/2021 7:30 PM

18 none 5/6/2021 5:05 PM

19 Cannot think of anything at this timr 5/6/2021 4:12 PM

20 Your initiatives for active living are appreciated. Please continue with them. 5/6/2021 10:47 AM

21 Better internet 5/6/2021 8:41 AM

22 Sending out programs for the ongoing activities for senior's 5/6/2021 6:44 AM

23 Only when covid ends will activities resume. 5/5/2021 8:30 PM

24 na 5/5/2021 8:08 PM

25 Fitness and wellness goals could be bolstered by more year round access to appropriate
infrastructure (bike paths, sidewalks, street lights, bike racks, groomed trails, accessible
washroom facilities).

5/5/2021 7:47 PM

26 Walking area path or sidewalk Something other than uneven busy roads 5/5/2021 7:17 PM

27 Unknown 5/5/2021 6:35 PM

28 Not sure 5/5/2021 6:05 PM

29 N/A 5/5/2021 4:41 PM
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30 I wish the groups, services provided are better advertised. Often I hear of things from others
however if I dont have many friends that are similar to my age group then I'm inthe dark

5/5/2021 4:30 PM

31 Community choir (not affiliated with a church) 5/5/2021 3:58 PM

32 Improved internet connectivity 5/5/2021 3:56 PM

33 East Ferris is unlikely to be able to provide all of the services and resources that residents
may need. I think for the most part we find those services in the larger centres like North Bay.

5/5/2021 3:49 PM

34 Not applicable 5/5/2021 2:40 PM

35 not sure. this is a big question that requires a lot of thought, by people who are "in a better
place" mentally than I find myself at the moment.

5/5/2021 2:38 PM

36 I go into North Bay a lot. A more Bilingual community. If you don't come from here people treat
you like an outsider. I do at times shop at the grocery store but only if necessary. I do most of
my business and socializing in the city. I work in North Bay ( my home town)

5/5/2021 2:24 PM

37 I want things to do in my spare time. We need recreational options: better parks, trails etc 5/5/2021 2:06 PM

38 A list of local businesses 5/5/2021 1:17 PM

39 Nothing 5/5/2021 12:48 PM

40 N/A 5/5/2021 12:26 PM

41 Library, meditation classes, educational classes (plants, astronomy, mental health, general
info, etc.)

5/5/2021 12:19 PM

42 More information 5/5/2021 12:18 PM

43 not sure 5/5/2021 11:09 AM

44 N/a 5/5/2021 11:06 AM

45 NA 5/5/2021 10:43 AM

46 . 5/5/2021 10:24 AM

47 would like to volunteer to drive seniors or medically restricted patients to their appointments. 5/5/2021 10:23 AM

48 Paved side of the road or sidewalks 5/5/2021 10:10 AM

49 Better internet service and cable tv options, access to family doctors 5/5/2021 10:01 AM

50 N/A 5/5/2021 9:56 AM

51 . 5/3/2021 10:05 AM

52 More connected walking / hiking trails. A library that offers a more diverse selection of books.
What, are they even 20 Sci Fi books?

5/1/2021 11:41 PM

53 I answered yes, but am unsure what you really mean as an individual I solely am responsible
for my goals and life choices. Example if I don’t work there’s welfare - it may not be much but
why should you be buying a Caddie without working for it.

4/29/2021 6:23 AM

54 We have an art studio for lessons but it would be nice to have other art options in the
community. Fitness, making jewelry, how to do woodworking. Self interest.

4/28/2021 8:10 PM

55 N/A 4/28/2021 8:06 AM

56 Health-wise, I wish I felt safer walking along Centennial. 4/28/2021 5:13 AM

57 Better internet access would help a lot. Teaching from home has been a struggle. We need a
better tech system for our area.

4/27/2021 8:00 PM

58 NA 4/27/2021 7:34 PM

59 Better internet 4/27/2021 7:19 PM

60 improve internet and phone services (Bell is the not reliable) 4/27/2021 4:32 PM

61 We are good at this time 4/26/2021 12:20 PM
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62 Not sure 4/26/2021 7:06 AM

63 Have a local medical center and pharmacy 4/23/2021 8:41 PM

64 None 4/23/2021 7:53 PM

65 You are doing fine... my life goals are more my problem than yours! 4/23/2021 3:08 PM

66 Better broadband access 4/23/2021 9:47 AM

67 N/A. Everything is pretty accessible. 4/23/2021 9:41 AM

68 Better Internet options 4/23/2021 9:33 AM

69 N/A 4/23/2021 9:26 AM
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Q15 Please list resources or activities the community cou ld consider that
would increase your level of activity.

Answered: 110 Skipped: 94

# RESPONSES DATE

1 A playground that is for older kids would be nice. The current playground lacks equipment to
challenge my older kids.

5/12/2021 12:49 PM

2 Having an out door rink in Astorville in the winter may help children from Astorville get out
more. Also just an idea maybe making it in the tennis court near the library. It already has
lights and is fenced in

5/12/2021 10:59 AM

3 Cleaner side of the roads for better walking and bicycling experiences. 5/12/2021 10:27 AM

4 We Would love a daycare in Corbeil other than the school. It’s very hard to get in to the school
daycare.

5/12/2021 8:55 AM

5 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

6 More walking paths, trails, and parks 5/12/2021 7:58 AM

7 Paved multi use trail thats safe. Any roadway that’s not an off subdivision is quite busy with
lots of speeding and transport trucks. Doesn’t feel safe to walk it use the shoulder on most
days

5/12/2021 7:41 AM

8 paved shoulders for walking/biking; secure kayak/canoe/SUP racks at boat launches for those
that don't have waterfront properties; nature/forest playgrounds at boat launches for children to
gather and play together; outdoor gym (like the one in Callander);

5/12/2021 7:03 AM

9 Soft ball league Bike or walk lane on lake Nosbonsing Community pool 5/11/2021 11:02 PM

10 Better care and maintenance of skating rink. 5/11/2021 10:08 PM

11 1) Je m'inquiète souvens pour mes enfants qui adorent marcher et faire de la bicyclette ici à
East Ferris. Je trouve qu'on devrait porter davantages attention à ces besoins. 2) Je trouve
aussi qu'il faudrait voir à ajouter un parc récréatif extérieur à Astorville. Les nouvelles familles
n'ont pas d'endroit à aller jouer à l'extérieur.

5/11/2021 9:56 PM

12 Bike lanes and connected paths to North Bay like the Kate Pace trail. 5/11/2021 8:30 PM

13 Better gym facility 5/11/2021 8:22 PM

14 More subsidized childcare and childcare options would allow families not to commute as much
and have more time for physical activity

5/11/2021 8:15 PM

15 Hiking, multi use path 5/10/2021 3:23 PM

16 better snowmobile trails in the community 5/10/2021 9:54 AM

17 I need to start using the community gym 5/10/2021 9:22 AM

18 Golf course A baseball field Gym that's not in Astorville Splash pad Outdoor workout zone 5/9/2021 7:05 PM

19 walking trails would be great - let's face it, our roads are neither safe or ideal for casual
walking.

5/8/2021 6:59 PM

20 Have the hall opened to activities and improve the parking lot. 5/8/2021 12:09 PM

21 The snowshoe club and trails are excellent! Paved safe bike path would be nice, not the
roadside - I don’t really feel safe there

5/8/2021 10:27 AM

22 Paved bicycle paths. Indoor pickleball and shuffleboard courts. 5/8/2021 9:31 AM

23 Walking groups with specific goals 5/7/2021 8:02 PM
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24 Walking track! 5/6/2021 9:23 PM

25 hiking trails paved road shoulders for biking 5/6/2021 5:05 PM

26 Trails, sidewalks, dog control 5/6/2021 4:35 PM

27 Bike paths...off road similar to Kate Paceway. More trials to walk 5/6/2021 4:12 PM

28 sidewalks on Centennial. I know this is impossible but we have so much traffic and the speed
some people travel is ridiculous.

5/6/2021 11:26 AM

29 Identify trail systems, bike routes, their length, location of amenities like washrooms, public
parking,

5/6/2021 10:47 AM

30 Don’t know, 5/6/2021 10:15 AM

31 Map or list of accessible trails, outdoor fitness classes 5/6/2021 8:41 AM

32 walking tours on the different trails 5/6/2021 7:34 AM

33 I go into North Bay for all of my physical needs 5/6/2021 7:28 AM

34 Indoorlawn bowling 5/5/2021 9:36 PM

35 None come to mind 5/5/2021 8:30 PM

36 safe cycling 5/5/2021 8:08 PM

37 Biking and hiking trails 5/5/2021 8:08 PM

38 Hiking trails Bike lanes Sidewalks Street lights Mountain Bike trails Bike racks 5/5/2021 7:47 PM

39 Walking path or sidewalks 5/5/2021 7:17 PM

40 Wider shoulders on the roads - NOT reducing speeds 5/5/2021 6:51 PM

41 More walking trails with a good base (chips) and well marked, perhaps in partnership with
existing trail groups.

5/5/2021 6:35 PM

42 Outdoor trails...competitive physical events, children’s activities 5/5/2021 6:05 PM

43 Make the roads safer by providing more police presence to get people to slow down, or widen
the roads and put in sidewalks so we can walk safely around our community

5/5/2021 5:31 PM

44 Improve hiking trails. Ban ATVs in wet season. 5/5/2021 5:11 PM

45 BIKE TRAILS 5/5/2021 4:52 PM

46 Side walks, walking paths. 5/5/2021 4:52 PM

47 I am very active and able to enjoy activities I choose. 5/5/2021 4:41 PM

48 bicycle path, where are these trails (I only know one) 5/5/2021 4:30 PM

49 swimming pool spin class 5/5/2021 3:58 PM

50 Improved tennis facilities, nature trails, bike lanes 5/5/2021 3:56 PM

51 Access to formal hiking trails and canoe routes. Events linking farms and food producers. 5/5/2021 3:49 PM

52 Walking trails Snowshoeing trails Ski trails 5/5/2021 3:42 PM

53 We have everything that I need to be physically active. Many opportunities in the community
for all seasons.

5/5/2021 2:40 PM

54 winter: cross country ski trails with affordable access (no cost), in forested areas vs on pay for
use ski trails; summer: more playgrounds for children in areas that are busy and don't provide
such amenities - MacPherson boat launch area; include playground with adult stationed
exercise equipment (see Callander's set up)

5/5/2021 2:38 PM

55 Honestly not sure. I do my own thing but know of trails etc 5/5/2021 2:24 PM

56 Safety for pedestrians � ♂ 5/5/2021 2:22 PM

57 Kinsmen trail or Kate pace way into Corbeil. Or call it Mike Voyer multi use trail. 5/5/2021 2:06 PM
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58 The Wasi cross county trails should be open year round. There’s a walking trail in Corbeil
behind the Community Center and Steppingstones at the end of Macpherson (best kept secret
until last year or is it new) but in Astorville late last spring we were informed the club only had
an arrangement to use the land during the winter.

5/5/2021 1:24 PM

59 A ATV group, a list of place to volunteer like clubs, farmers and elders around that need help... 5/5/2021 1:17 PM

60 Safe biking trails 5/5/2021 1:11 PM

61 Nothing 5/5/2021 12:48 PM

62 N/A 5/5/2021 12:26 PM

63 Better hiking, biking trails, fitness classes 5/5/2021 12:19 PM

64 Day camps. Organized hikes. 5/5/2021 12:18 PM

65 Hiking trails, baseball diamond, soccer field, playground...in Astorville, not corbeil 5/5/2021 11:56 AM

66 Maybe have announcements or once a month gatherings for special activities for all ages or by
group of ages. Examples could be an evening of baseball, soccer, yoga, meditation, bow and
arrow, lawn bowling, horseshoes... Maybe the public library can organize these evenings.

5/5/2021 11:44 AM

67 Hiking trails, bike paths 5/5/2021 11:17 AM

68 Daycare in east ferris is IMPOSSIBLE to find often relying on the help of neighbours, friends
(no family here). I'm currently driving to Powassan daily because there is no childcare here for
us, summer camps in East Ferris would be great, organized community events (ex. the fishing
tournament draws alot of people here but if you don't fish, you don't feel as though you can get
involved but if a fundraising community barbque was hosted afterwards somewhere, it would
bring people out as a whole-not just because they were in the tournament.)

5/5/2021 11:09 AM

69 Because of back issues I need to be careful 5/5/2021 11:06 AM

70 Paved shoulders to give pedestrians more room and feel safer 5/5/2021 11:06 AM

71 Need a daycare Farmers market 5/5/2021 10:43 AM

72 Outdoor facilities 5/5/2021 10:36 AM

73 . 5/5/2021 10:24 AM

74 hiking trails, adult team sports 5/5/2021 10:23 AM

75 Access to family doctors 5/5/2021 10:01 AM

76 Walking trails, 4 wheeling trails, Outdoor fitness equipment 5/5/2021 9:56 AM

77 Hiking trails for sure 5/5/2021 9:52 AM

78 . 5/3/2021 10:05 AM

79 Hiking trails, I have mentioned this a few times already. Snow shoe trails 5/1/2021 11:41 PM

80 Hiking trails 5/1/2021 8:46 PM

81 Bike trails 4/30/2021 4:34 PM

82 Hiking trails, outdoor recreation facility,outdoor skating rinkon Lake Nosbonsing,better bike
paths, increase shoulders on roads for walking,running

4/30/2021 12:07 PM

83 None. We offer a gym and outdoor trails. It’s up to me to access the resources. I understand
the pandemic is making it harder this year, but there are still options and free options.

4/29/2021 6:23 AM

84 Yoga or some type of body fitness classes. Maybe a biking group to join. 4/28/2021 8:10 PM

85 Safe shoulders to roads to walk 4/28/2021 8:06 AM

86 Trail maps for all area trails; sidewalks/lights along Centennial 4/28/2021 5:13 AM

87 Day care 4/27/2021 9:50 PM

88 Paved shoulders on the main roads for bycling 4/27/2021 9:06 PM
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89 Again keep our green space....don't let anyone development on our Trout lake. Keep our parks.
Keep Camp island for residents to use.... we need those spaces to maintain our Mental health.

4/27/2021 8:00 PM

90 Maintain rural, developed hiking trails . Nature walks. 4/27/2021 7:34 PM

91 N/A 4/27/2021 7:19 PM

92 more outdoor trails 4/27/2021 3:56 PM

93 Bicycle trail link with Kate pace way. 4/27/2021 9:48 AM

94 pickleball 4/26/2021 12:20 PM

95 Bike trail 4/26/2021 7:06 AM

96 None I can think of 4/23/2021 8:41 PM

97 Space for yoga studio, exercise class. 4/23/2021 7:53 PM

98 please please more hiking trails.. snowshoe trails. Let us connect to trails in other
communities. Voyer road connection to Callendar would be a great start.

4/23/2021 3:08 PM

99 Walking trails 4/23/2021 2:21 PM

100 More trails to walk 4/23/2021 11:41 AM

101 I own a lot of land so I am quite busy 4/23/2021 10:59 AM

102 Sidewalks on main road in Astorville 4/23/2021 10:33 AM

103 Walking trails 4/23/2021 9:47 AM

104 Healthy activity spaces 4/23/2021 9:41 AM

105 Already using what the community offers. (Thank you) 4/23/2021 9:33 AM

106 Paved shoulders for more secure walking and cycling. 4/23/2021 9:28 AM

107 N/A 4/23/2021 9:26 AM

108 Off leash Dog park 4/23/2021 9:23 AM

109 Hiking trails would be great and access to outdoor exercise equipment 4/23/2021 9:22 AM

110 More hiking trails, or more clearly identified trails on municipal or crown land 4/23/2021 9:19 AM
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Q17  Are there resources or activities the community could consider putting
into place that would help you better manage your level of stress?

Answered: 87 Skipped: 117

# RESPONSES DATE

1 IDK 5/12/2021 10:27 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

3 More walking paths that are within the town centres 5/12/2021 7:58 AM

4 Yoga classes at the Rec centre after pandemic 5/12/2021 7:41 AM

5 Children's programs. I have had my daughter on waitlists for daycare since she was 1. This
has a major impact on my overall health. If I'm trying to find freelance work or just need a day
to myself I don't have the resources for that. Having programs that DON"T require registration
but are open and available would be amazing. (Note - Powassan offered something like this -
2/3 nights a week - open gymnasium after school programs - open for drop-ins) Also a summer
children's day camp would be amazing. Right now I have registered for a nature camp but I
have to drive all the way to the NB Nordic Ski Club - it's very much an inconvenience. It would
be great to have some kind of day camp offered here in our community that gets the children
outside, going for nature walks, growing a community garden together.. Having these types of
resources available for children provide opportunities for parents with a lack of support
systems to have time to work or to take some time for themselves. That is my biggest
challenge. We don't have neighbours that my daughter can play with - driving into town for
activities isn't convenient - having programs and services like these for my daughter would
greatly improve my wellbeing.

5/12/2021 7:03 AM

6 Bike or walk path on lake Nosbonsing Community health centre 5/11/2021 11:02 PM

7 Not for me but for others maybe meditation and yoga classes. 5/11/2021 10:08 PM

8 Je m'inquète à propos ma capacité de demeurer à long terme au sein de ma résidence. Il est
essentiel d'aider les séniors à pourvoir demeurer dans leur domicile à Astorville et Corbeil. La
majorité des gens de mon âge ne désire pas aller à Cassellholme ou autres manoir à soin de
longue durée.

5/11/2021 9:56 PM

9 Child programs 5/11/2021 8:27 PM

10 Better fitness facilities 5/11/2021 8:22 PM

11 A park, even a small one at the big moose beach/boat launch would be ideal as there are also
lots of young families in the area. Most public beaches have a park close by and it’s hard to go
spend the day at the beach with the family with no park.

5/11/2021 8:15 PM

12 No 5/11/2021 8:07 PM

13 I’m a volunteer at the Memorial Park and hopefully we can get more volunteers to help out. 5/11/2021 10:46 AM

14 N/A 5/10/2021 3:23 PM

15 How about getting a geisha house in place :-) 5/10/2021 9:22 AM

16 Nope 5/9/2021 7:05 PM

17 The library and Senior club are doing a great job! 5/8/2021 12:09 PM

18 I never tried yoga, maybe that would be a start 5/8/2021 10:27 AM

19 sidewalks or a place to walk in safety. Even have a dog park. 5/6/2021 9:23 PM

20 Mo 5/6/2021 7:30 PM

21 none 5/6/2021 5:05 PM
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22 NA 5/6/2021 4:12 PM

23 Have a day in the community,where older residents could go ,where they could be seen by a
medical care person to take pulse,blood pressure,answer questions that worry them.

5/6/2021 10:15 AM

24 no 5/6/2021 7:28 AM

25 Low impact activities 5/5/2021 9:36 PM

26 More policing � 5/5/2021 8:53 PM

27 No 5/5/2021 8:30 PM

28 skip 5/5/2021 8:08 PM

29 Same answer (fitness/wellness infrastructure) 5/5/2021 7:47 PM

30 Not that I can think of 5/5/2021 7:17 PM

31 Yoga classes 5/5/2021 6:51 PM

32 Increased physical activity opportunities, especially for seniors. 5/5/2021 6:35 PM

33 Not sure...always looking to stay active and meet like minded people 5/5/2021 6:05 PM

34 again, there is always something to do in East Ferris, so all good. 5/5/2021 5:31 PM

35 I am very active so any stress is managed. 5/5/2021 4:41 PM

36 no 5/5/2021 4:30 PM

37 Living alone during a pandemic is stressful. Not seeing loved ones is stressful. Not much the
community can do about stress that is pandemic driven.

5/5/2021 3:58 PM

38 Better internet 5/5/2021 3:56 PM

39 No not really. 5/5/2021 3:49 PM

40 Anything that could possibly help with our problem of speeding on Astorville Road 5/5/2021 3:42 PM

41 No. My stress is from work and health related. 5/5/2021 2:40 PM

42 don't think so 5/5/2021 2:38 PM

43 I'm a nurse so covid is making my life more stressful. I use most services in North Bay. Living
near the water is my therapy

5/5/2021 2:24 PM

44 Enforcement of speed limit 80 km is the new 50 5/5/2021 2:22 PM

45 No 5/5/2021 2:10 PM

46 None 5/5/2021 2:06 PM

47 Outreach program for families (the earlyon program was great until covid hit and removed
access to a safe place to bring our kids and be around other families safely)

5/5/2021 1:36 PM

48 In person activities which have been restricted since March 2020. If essential workers can go
to work with a mask why can’t we play cards with our friends?

5/5/2021 1:24 PM

49 A hottub/spa and sauna with massage 5/5/2021 1:17 PM

50 No Prefer to be busy 5/5/2021 1:11 PM

51 No 5/5/2021 12:48 PM

52 N/A 5/5/2021 12:26 PM

53 See previous answers 5/5/2021 12:19 PM

54 No 5/5/2021 12:18 PM

55 Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare
Childcare Childcare Childcare Childcare Childcare lol.....

5/5/2021 11:09 AM

56 I heard Yoga is good and I would love to see Zumba for Seniors 5/5/2021 11:06 AM
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57 Better roads, it’s embarrassing for our community 5/5/2021 11:06 AM

58 Fitness classes Support groups 5/5/2021 10:43 AM

59 . 5/5/2021 10:24 AM

60 n/a 5/5/2021 10:23 AM

61 N/A 5/5/2021 9:56 AM

62 No my kids make me stressed � 5/5/2021 9:52 AM

63 . 5/3/2021 10:05 AM

64 No 5/1/2021 8:46 PM

65 Yoga and meditation classes Groups focused on wellness 4/30/2021 4:34 PM

66 No. Stress is handled differently by everyone. We offer lots of outdoor options that are free like
the conservation trails to destress. We are a municipality and unless we are looking to house
doctors it’s not our responsibility to pay for services.

4/29/2021 6:23 AM

67 No We are fine 4/28/2021 8:10 PM

68 Monitoring traffic speeds 4/28/2021 2:46 PM

69 More physical activity 4/28/2021 8:06 AM

70 Once COVID passes.....things should get better.....group stuff is so important...as is our gym 4/27/2021 8:09 PM

71 4/27/2021 8:00 PM

72 No 4/27/2021 7:34 PM

73 no 4/27/2021 4:32 PM

74 no 4/26/2021 12:20 PM

75 Not sure 4/26/2021 7:06 AM

76 End to Covid. Everyone with all doses of the vaccine that are recommended 4/25/2021 2:57 PM

77 No 4/23/2021 8:41 PM

78 No 4/23/2021 7:53 PM

79 Um.. unless you can solve Covid... we are kind of at an impasse. 4/23/2021 3:08 PM

80 Will be fine once gym opens 4/23/2021 2:21 PM

81 Not a municipal isssue 4/23/2021 10:59 AM

82 No 4/23/2021 10:33 AM

83 No 4/23/2021 9:47 AM

84 Community based feel-good activities (volunteering toward a common community based goal) 4/23/2021 9:41 AM

85 None that I can think of 4/23/2021 9:33 AM

86 No 4/23/2021 9:26 AM

87 I don’t think so 4/23/2021 9:22 AM
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Q21 If looking for a new job or currently unemployed, what type of
employment would you seek or would prefer?

Answered: 64 Skipped: 140

# RESPONSES DATE

1 N/A 5/12/2021 10:27 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:25 AM

3 Healthcare 5/12/2021 7:58 AM

4 I recently lost my job due to the current lockdown; I run a part time home based freelance
business supporting small businesses with creative work; I continue to seek part time
administrative employment though to provide consistent and stable income to our household.
It's important to me that I find employment that is community related and that will incorporate
my skillset of organizing, event planning as well as utilizing my creative abilities.

5/12/2021 7:03 AM

5 Hard to say. 5/11/2021 10:08 PM

6 Na 5/11/2021 8:15 PM

7 n/a 5/11/2021 8:07 PM

8 Retired 5/11/2021 10:46 AM

9 Social work 5/10/2021 3:23 PM

10 N/A 5/10/2021 9:22 AM

11 Na 5/9/2021 7:05 PM

12 Internet based and/or artisan 5/8/2021 6:59 PM

13 N/A 5/8/2021 10:27 AM

14 not looking. 5/6/2021 9:23 PM

15 Meetings and Incentives 5/6/2021 7:30 PM

16 not looking 5/6/2021 5:05 PM

17 NA 5/6/2021 4:12 PM

18 Township roads department 5/5/2021 8:53 PM

19 Health Care 5/5/2021 8:30 PM

20 na 5/5/2021 8:08 PM

21 I am seeking work in engineering and would like there to be more small businesses in the
community to allow more options for employment.

5/5/2021 8:08 PM

22 Question 20 should have allowed for multi select. One can be satisfied with their current job
and actively looking to secure another job.

5/5/2021 7:47 PM

23 Not looking 5/5/2021 7:17 PM

24 N/A 5/5/2021 6:35 PM

25 Can’t answer now 5/5/2021 6:05 PM

26 RETIRED 5/5/2021 4:41 PM

27 N/A 5/5/2021 3:56 PM

28 I am fully employed and nearing retirement. I have tons of volunteer posts that keep me 5/5/2021 3:49 PM
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occupied and productive.

29 Civil works 5/5/2021 3:01 PM

30 Not applicable 5/5/2021 2:40 PM

31 Outdoor jobs, arts, 5/5/2021 2:39 PM

32 full time 5/5/2021 2:38 PM

33 Looking to stay here and retire in Corbeil 5/5/2021 2:06 PM

34 Heavy Equipments Operator, supply management, landscaping... I'm really open for any part
time job...

5/5/2021 1:17 PM

35 N/A 5/5/2021 12:26 PM

36 Management, public service, policy development 5/5/2021 12:19 PM

37 N/A 5/5/2021 12:18 PM

38 Permanent employment; it's difficult to find long term, sustainable employment as I'm often
only able to find contract, short term or maternity leave coverage. I have a degree and diploma
and still struggle to find well paying employment that would permit me to have a job that would
cover day to day household expenses while also paying appx. $1300/m for childcare for two
children

5/5/2021 11:09 AM

39 None 5/5/2021 11:06 AM

40 Full time 5/5/2021 10:43 AM

41 . 5/5/2021 10:24 AM

42 stated above - more volunteer opportunities that offer true flexiblity in hours (would like to
occasionally drive mobility limited seniors or medically restricted patients to their
appointments)

5/5/2021 10:23 AM

43 Administration 5/5/2021 10:01 AM

44 N/A 5/5/2021 9:56 AM

45 . 5/3/2021 10:05 AM

46 Retired 5/1/2021 11:41 PM

47 Retired 5/1/2021 8:46 PM

48 Not applicable 4/29/2021 6:23 AM

49 Retired 4/28/2021 8:10 PM

50 Electrical 4/28/2021 8:06 AM

51 Office administration with job security 4/28/2021 5:13 AM

52 Na 4/27/2021 7:34 PM

53 one that actually pays a decent wage 4/27/2021 3:56 PM

54 not applicable 4/26/2021 12:20 PM

55 Health care 4/26/2021 7:06 AM

56 N/A 4/23/2021 8:41 PM

57 None 4/23/2021 7:53 PM

58 If I were still working, I would be analyzing a database from my home office.. or teaching. As
in.. what I did before retired. Internet access is critical for this kind of job.

4/23/2021 3:08 PM

59 Retired 4/23/2021 10:59 AM

60 No sure 4/23/2021 10:33 AM

61 At home job 4/23/2021 9:47 AM
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62 N/A 4/23/2021 9:41 AM

63 Not looking - my wife and I are retired 4/23/2021 9:33 AM

64 N/A 4/23/2021 9:26 AM
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Q23 My family has access to childcare / daycare services.
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Q24 I have volunteered recently, or I do so frequently.
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Q25 If you would like to volunteer, what type of volunteering would you like
to do?

Answered: 85 Skipped: 119

# RESPONSES DATE

1 Something to support our direct community that is available after working hours or on
weekends.

5/12/2021 12:49 PM

2 I like to volunteer my time with big community events like the carnival and the summer picnic 5/12/2021 10:59 AM

3 N/A 5/12/2021 10:27 AM

4 Unknown yet 5/12/2021 8:25 AM

5 At the library or community centre offering regular programming 5/12/2021 7:58 AM

6 I'm currently on the steering committee for the East Ferris Farmer's Market which is currently
on hold during the pandemic.

5/12/2021 7:03 AM

7 Community focused (homelessness, food drives, helping children) 5/11/2021 11:02 PM

8 Literacy teaching to adults 5/11/2021 10:08 PM

9 Unsure 5/11/2021 8:22 PM

10 Neighborhood cleanup, family activities 5/11/2021 8:15 PM

11 Gardening 5/11/2021 10:46 AM

12 unsure 5/10/2021 6:19 PM

13 Work at a food bank, anything in the community 5/10/2021 3:23 PM

14 N/A 5/10/2021 9:22 AM

15 N/a 5/9/2021 7:05 PM

16 Unable age related! 5/8/2021 12:09 PM

17 Not sure 5/8/2021 10:27 AM

18 I am still employed at this time. When I retire in another year I could do some kind of volunteer
work then.

5/8/2021 8:21 AM

19 One day Community activities 5/7/2021 8:02 PM

20 hiking trail maintenance, guide hikes, community cleanup, hosting out of town visitors 5/7/2021 11:24 AM

21 Not applicable 5/6/2021 9:23 PM

22 N/A 5/6/2021 7:30 PM

23 I currently volunteer to assist with chores at a farm in a nearby community. 5/6/2021 5:17 PM

24 not interested 5/6/2021 5:05 PM

25 Gardening, Road cleanup 5/6/2021 4:12 PM

26 I was volunteering until the covid hit and then because of my health I had to back off. 5/6/2021 11:26 AM

27 Depends on commitment required and timing. I look for opportunities, but have to be careful
not to take on too much

5/6/2021 10:47 AM

28 Anything that I would be able to do 5/6/2021 10:15 AM

29 Animal or community oriented 5/6/2021 8:41 AM
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30 Outdoors 5/5/2021 11:34 PM

31 not interested!!! 5/5/2021 9:49 PM

32 Event based, library volunteer 5/5/2021 9:36 PM

33 With seniors 5/5/2021 8:30 PM

34 skip 5/5/2021 8:08 PM

35 Contribute to trail maintenance (I.e. Corbeil Interpretive Trail, Voyer Trail, etc.) 5/5/2021 7:47 PM

36 I usually get involved with minor hockey which hasn’t been happening due to covid 5/5/2021 7:17 PM

37 n/a 5/5/2021 6:35 PM

38 Events 5/5/2021 6:05 PM

39 I have my own agenda to volunteer at this tme. 5/5/2021 4:41 PM

40 Not sure 5/5/2021 3:58 PM

41 I currently volunteer in many organizations and have never found it difficult to find something
that I am interested in.

5/5/2021 3:49 PM

42 Community outreach 5/5/2021 3:01 PM

43 East Ferris Gardeners - Centaph. Ad Astra Stables - helping First Responders, Veterans and
Military with the challenges of PTSD

5/5/2021 2:40 PM

44 Community Gardening, senior assistance, 5/5/2021 2:39 PM

45 I volunteer frequently enough 5/5/2021 2:38 PM

46 I don't have time to volunteer as I work full time. I would thought if approached. 5/5/2021 2:24 PM

47 Already volunteer but will increase when I retire. I like raising animals and gardening. I
currently volunteer with a snowmobile club.

5/5/2021 2:06 PM

48 Coaching my kids activities (limited activities for children under 4) 5/5/2021 1:36 PM

49 Help elders, farmers, cooking for carnival or any events, help kids like scouting or big
brothers... help people in needs...

5/5/2021 1:17 PM

50 Do a lot 5/5/2021 1:11 PM

51 N/A 5/5/2021 12:26 PM

52 Whatever I can to help, BOD, community clean up 5/5/2021 12:19 PM

53 Anything really if it’s organized 5/5/2021 12:18 PM

54 community volunteering if time permits and I had childcare to support this 5/5/2021 11:09 AM

55 Anything the community needs, in 5 years I will be retired and will gladly volunteer for what is
needed in my community

5/5/2021 11:06 AM

56 Teen drop in center 5/5/2021 10:43 AM

57 . 5/5/2021 10:24 AM

58 occasionally would like to drive restricted people/seniors to their appointments 5/5/2021 10:23 AM

59 Pretty much anything 5/5/2021 10:10 AM

60 N/A 5/5/2021 9:56 AM

61 Proactive 5/3/2021 11:36 AM

62 . 5/3/2021 10:05 AM

63 Visible and invisible disabilities 4/30/2021 4:34 PM

64 Our community has lots of opportunities. Currently it’s my fault for not volunteering more. 4/29/2021 6:23 AM
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65 Gardening 4/28/2021 8:10 PM

66 Unknown 4/28/2021 8:06 AM

67 I would like to see what opportunities are available in the area that I could volunteer alongside
my 8 year old

4/28/2021 5:13 AM

68 Anything outdoors 4/27/2021 8:00 PM

69 Maintain walking trails, assist in the Municipality to off set wages that increase taxes. 4/27/2021 7:34 PM

70 Hospice 4/27/2021 7:19 PM

71 Something that provides benefit to the greater community 4/27/2021 6:21 PM

72 not at this time 4/26/2021 12:20 PM

73 Not sure 4/26/2021 7:06 AM

74 Social events 4/23/2021 8:41 PM

75 Library. Senior games. Pickle ball. 4/23/2021 7:53 PM

76 I am currently volunteering, which has been my trend since I moved into the community. I also
do many informal things.. like the book share box I built for our road.. the snowshoe trails we
made that many others used.

4/23/2021 3:08 PM

77 Helping with planning and reports 4/23/2021 2:21 PM

78 Volunteer for many years with the nosbonsing curling club 4/23/2021 11:41 AM

79 Do plenty of volunteering 4/23/2021 10:59 AM

80 Fire Department, Library, community center 4/23/2021 10:33 AM

81 Special events 4/23/2021 9:47 AM

82 I volunteer - but in North Bay because they have service groups, and I'm part of one. Perhaps
starting a East Ferris chapter of one of the service clubs?

4/23/2021 9:41 AM

83 Not looking to volunteer at this time. I used to be a regular blood donor until the clinics stopped
in the North Bay area.

4/23/2021 9:33 AM

84 Unsure 4/23/2021 9:26 AM

85 My daughter would love opportunities to volunteer 4/23/2021 9:22 AM
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Q26 I would recommend my community to anybody who seeks a peaceful
life.
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Q27 I have friends and/or family that I can call if I need help.
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Q28 How would you describe your relationship with your neighbors, not
just the adjacent house, but in general those in your neighborhood?
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Q30 How do you feel about your personal safety in your community?
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Q31 What, if anything, do you feel our community could do to make you
feel safer?

Answered: 103 Skipped: 101

# RESPONSES DATE

1 Neighborhood watch that is more organized. 5/12/2021 12:54 PM

2 N/A 5/12/2021 10:30 AM

3 Unknown 5/12/2021 8:29 AM

4 Activities that help bring the community together 5/12/2021 8:02 AM

5 Enforcement. Lots of break ins and thefts 5/12/2021 7:43 AM

6 I know there have been a lot of discussions about trespassing; we have not yet had this
experienced this, but we do often notice suspicious vehicles lurking around our property - but
never actually trespassing onto our property. Community watch programs aren't necessarily
appropriate since many residents are so distant from their neighbours they wouldn't even be
able to notice any suspicious behaviours. Maybe some kind of subsidy program for residents
to be able to invest in security equipment??

5/12/2021 7:10 AM

7 More police patrol 5/11/2021 10:44 PM

8 Increased police presence when reports of break-ins are up. 5/11/2021 10:15 PM

9 1) Chemins pour piétons et cyclistes. 2) Meilleurs soins à domicile pour aînés. 3) Parc
récréatif à Astorville. Je trouve que la vieille école pose un risque inacceptable. La municipalité
aurait dû voir à cette situation.

5/11/2021 10:01 PM

10 Lower speed limits 5/11/2021 8:27 PM

11 I feel our community is attractive a lot of city folk and it’s ruining the country atmosphere. I
don’t feel welcomed by driving my 4 wheeler and snowmobile down my street anymore to
access the lake and trails because a lot of people find it a nuisance. Which is sad because we
invested our savings into the advertised community of country, space and outdoor recreation.
It seems the township is losing what they preach as they are jamming people and creating lots
like in a city. Not the space and privacy advertised.

5/11/2021 8:21 PM

12 New speed signs...some are up and some are down (Centennial and MacPherson) 5/11/2021 10:53 AM

13 unsure 5/10/2021 6:24 PM

14 N/A 5/10/2021 3:26 PM

15 no idea on how to improve 5/10/2021 9:27 AM

16 Pay for more policing and hold that agency accountable for patrols. OPP is too busy to handle
the minor stuff.

5/9/2021 7:08 PM

17 Nothing at this time 5/8/2021 7:05 PM

18 With thefts going on lately, could the community offer a deal on motion sensor light? 5/8/2021 10:31 AM

19 Love the facebook page that advise and asks questions pertaining to local issues and
problems solving

5/7/2021 8:07 PM

20 More police, parks 5/6/2021 9:27 PM

21 NOT SURE 5/6/2021 7:38 PM

22 I would like to see the speed limit decreased from 60 km/hr to 50 km/hr on Bertha Road where
I live. The traffic is very busy on days the municipal landfill site is open, and the speed of
vehicles towing trailers is far too fast to allow for a quick stop should anyone be crossing the

5/6/2021 5:35 PM
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road. Vehicles with improperly secured loads often leave a trail of items that fall off as they
quickly pass by on their way to deposit refuse at the landfill site.

23 Speed limits, wider shoulders, 5/6/2021 4:40 PM

24 More patrols and speed and impairment by OPP 5/6/2021 4:18 PM

25 The police could travel this road more often. 5/6/2021 11:31 AM

26 Traffic calming on MacPherson Drive for walkers and cyclists, especially regarding those
pulling boat trailers above the speed limit Occasional police patrols

5/6/2021 10:52 AM

27 Have a sign ,we could put in a window indicating help is needed 5/6/2021 10:23 AM

28 More community watch houses/participants 5/6/2021 8:45 AM

29 Stop speeding on MacPherson Drive 5/5/2021 11:38 PM

30 more police presence on all roads not just the main roads 5/5/2021 11:08 PM

31 Wider road shoulders, more reliable internet. Police presence 5/5/2021 9:40 PM

32 More police presents more fines for speeding through our town 5/5/2021 9:04 PM

33 Police patrols 5/5/2021 8:34 PM

34 Community watch Traffic calming should be implemented in some locations and some roads
need a shoulder. Traffic on Quae Quae is too fast, especially the wooded section from
Hurtubise to the boat launch. Very unsafe for pedestrians. Traffic on Derland and Astorville Rd
is also too fast. I often feel very unsafe taking my children for walks because drivers go much
too fast on my road and I have had some nerve wrecking close calls.

5/5/2021 8:16 PM

35 skip 5/5/2021 8:10 PM

36 Street lights (it is dark so many months of the year, before an after work) - it would be nice to
walk along the road, for fitness, and feel safe.

5/5/2021 7:53 PM

37 Nothing I can think of 5/5/2021 7:19 PM

38 Improved lighting in some areas where people like to walk. Wider roads for safe walking and
cycling.

5/5/2021 6:42 PM

39 Not sure 5/5/2021 6:09 PM

40 More police presence, not just on the roads for traffic violators, but just generally around the
community.

5/5/2021 5:35 PM

41 More Ride Checks to curtail drunk driving 5/5/2021 5:17 PM

42 my area has NO police present unless emergency, with up to 85 residents residing on this
road.. we should get more services provided..policing is important.

5/5/2021 5:05 PM

43 Better enforcement of speed limits. 5/5/2021 4:12 PM

44 Increased police patrols 5/5/2021 3:59 PM

45 A program to get people with poorly behaved animals to learn how to deal with those animals. 5/5/2021 3:56 PM

46 Not really sure there is anything that can be done but I was a bit concerned with the increased
break-ins and robberies at rural residences over the past year.

5/5/2021 3:54 PM

47 Bigger police presence to deal with speeding and theft which seem to be on the rise 5/5/2021 3:48 PM

48 Lower the speed limit to 60km to extend passed the hill and include tread lightly up to the
snowmobile crossing.

5/5/2021 3:10 PM

49 Stop the speeding drivers (automobiles, dump trucks, ATV's and snowmobiliers). Stop people
from throwing alcoholic containers out of their vehicles while driving.

5/5/2021 2:45 PM

50 More police presence during certain circumstances- ie petty thefts and property intrusions,
break ins

5/5/2021 2:45 PM

51 establish neighbourwatch in all areas, especially along the highway and in more rural/remote 5/5/2021 2:43 PM
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areas of the municipality

52 Reduced speeds on Big Moose Road . Police patrolling boat launch in summer. ( partiers) 5/5/2021 2:32 PM

53 Safety for pedestrian � ♂ 5/5/2021 2:26 PM

54 Neighborhood Watch with police involvement. 5/5/2021 2:13 PM

55 Read my previous comment 5/5/2021 1:37 PM

56 Get rid off the theft recently around... 5/5/2021 1:24 PM

57 More police presence 5/5/2021 1:14 PM

58 N/A 5/5/2021 12:28 PM

59 Address the dogs that roam the streets 5/5/2021 12:23 PM

60 More police presence 5/5/2021 12:20 PM

61 More police presence on our roads. I see many people speeding. I did see the speeding radars
that go from one place to the other. That is a good idea.

5/5/2021 11:54 AM

62 See police patrols more regularly 5/5/2021 11:34 AM

63 Maybe some lighting on roads 5/5/2021 11:21 AM

64 I rarely see police in East Ferris; if I do, it is only for speeding not patrol. 5/5/2021 11:14 AM

65 Increase police add more lighting 5/5/2021 11:11 AM

66 Portal the speed limit on hwy94 where it drops to 60. Kids are crossing to get to the park,
people walking...vehicles are doing more than 60km/h

5/5/2021 10:47 AM

67 Slow traffic down 5/5/2021 10:39 AM

68 Street lights, reduced speed on gravel roads 5/5/2021 10:34 AM

69 n/a 5/5/2021 10:28 AM

70 . 5/5/2021 10:26 AM

71 More police presence 5/5/2021 10:14 AM

72 N/A 5/5/2021 10:00 AM

73 More police presence Neighborhood watch 5/5/2021 9:57 AM

74 Have more of police Presence 5/3/2021 11:39 AM

75 . 5/3/2021 10:08 AM

76 only time I see OPP presence is for seatbelt checks, speeding. I phoned them about break
ins, they told me that unless there was over $10k stolen, likely no charges would be laid?

5/1/2021 11:45 PM

77 Neighborhood watch 4/30/2021 12:12 PM

78 More police presence, but then there’s more cost. Maybe consider in housing the police
services or looking at North Bay Police as an option. The OPP would still be required to
service Hwy 94 & 17 regardless of the contract.

4/29/2021 4:49 PM

79 More police patrols. 4/28/2021 8:16 PM

80 Shoulders of roads widened and lower speed limits 4/28/2021 8:10 AM

81 Add lights and walking path along centennial. 4/28/2021 5:28 AM

82 We have a good police presence. I have no worries. 4/27/2021 8:12 PM

83 Have more police presents.....more drive bys 4/27/2021 8:04 PM

84 More police presence. 4/27/2021 7:40 PM

85 Remind dog owners to control their pets 4/27/2021 7:23 PM
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86 increased police presence 24/7 4/27/2021 4:46 PM

87 have police patrol or maybe even answer calls 4/27/2021 3:58 PM

88 The recent rash of potential theft and suspicious vehicles are making me nervous. Maybe a
citizens on patrol might help.

4/27/2021 9:54 AM

89 create a neighbourhood watch or cottage watch 4/26/2021 12:25 PM

90 Speeding and aggressive driving 4/26/2021 10:36 AM

91 More opp. Community watch group. Security. 4/26/2021 7:08 AM

92 More police oresence 4/25/2021 3:05 PM

93 Nothing in mind 4/23/2021 8:47 PM

94 More policing. Ride checks. Speed checks. More policing on the water. 4/23/2021 7:57 PM

95 Reduce the speed limit on our rural residential gravel road to 50. 4/23/2021 3:12 PM

96 Slowing traffic down 4/23/2021 11:43 AM

97 Increase police presence 4/23/2021 11:03 AM

98 Nothing 4/23/2021 10:39 AM

99 Support and advertise East Ferris Post It as a neighbourhood watch group. Maintain a
connection to the group on the municipal website

4/23/2021 9:54 AM

100 Lighting Neighbourhood Watch Traffic - speed limiting - speed bumps? Stop Signs? 4/23/2021 9:43 AM

101 I have no safety recommendations 4/23/2021 9:37 AM

102 Paving the shoulders for safer walking and cycling 4/23/2021 9:31 AM

103 Added police patrols 4/23/2021 9:31 AM
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74.55% 123

22.42% 37

3.03% 5

Q33 From your perspective, compared to other communities in Ontario, I
think my community has...

Answered: 165 Skipped: 39
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17.37% 29

38.32% 64

44.31% 74

Q34 How much does community safety influence your day-to-day
activities?

Answered: 167 Skipped: 37

TOTAL 167
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66.87% 111

33.13% 55

Q35 I feel safe when walking alone in the dark in my neighborhood.
Answered: 166 Skipped: 38

TOTAL 166
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Q36 If you have chosen false on question #35, what could the community
do to increase your feeling of safety when walking alone in the dark in your

neighborhood?
Answered: 72 Skipped: 132

# RESPONSES DATE

1 You can’t walk in the dark. There are no street lights and people drive too fast. The risk is too
high that something could happen.

5/12/2021 12:54 PM

2 more lights and opp patrol 5/12/2021 11:23 AM

3 N/A 5/12/2021 10:30 AM

4 Unknown 5/12/2021 8:29 AM

5 N/A 5/12/2021 8:02 AM

6 Street lights. Paved walkway. Brighter street paint markings 5/12/2021 7:43 AM

7 N/a 5/11/2021 10:15 PM

8 Complicated question because as a woman, I don’t feel comfortable walking anywhere in the
dark

5/11/2021 8:32 PM

9 Nothing, I don’t like to walk in the dark due to wildlife. That’s part of the nice thing about
country living. It’s not city like and peaceful and that animals are what keep me home.

5/11/2021 8:21 PM

10 More lights 5/11/2021 8:13 PM

11 I don’t trust the vehicles in the daytime let alone at night. There are no street lights so why are
people out walking at night...dangerous for them and the driver that doesn’t see them.

5/11/2021 10:53 AM

12 More lighting 5/10/2021 3:26 PM

13 N/A 5/10/2021 9:27 AM

14 More lights on roads. 5/8/2021 9:35 AM

15 I do not like walking alone in the dark in any community. 5/8/2021 8:28 AM

16 more lighting 5/6/2021 9:27 PM

17 Not a thing. We do have wild animals which tend to raise the risk factor 5/6/2021 7:38 PM

18 Street lights, speed limit 5/6/2021 4:40 PM

19 More lighting and patrs 5/6/2021 4:18 PM

20 I wouldn't because people drive too fast on Derland 5/6/2021 8:45 AM

21 We have wild animals and that would not be conducive to walking in the dark 5/5/2021 11:08 PM

22 I DON'T GO WALKING AROUND IN THE DARK!!!!!!!!!!!! DUH!!!!!!!!!! 5/5/2021 9:53 PM

23 Community watch program 5/5/2021 9:40 PM

24 More lighting on cultasac 5/5/2021 9:04 PM

25 Nothing, I don’t like the dark 5/5/2021 8:34 PM

26 My neighborhood is wooded and the road is dark and there are no shoulders. It's just not meant
for walking in the dark.

5/5/2021 8:16 PM

27 Lights, dedicated sidewalks 5/5/2021 7:53 PM
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28 n/a 5/5/2021 6:42 PM

29 Sidewalks or at least paved shoulders 5/5/2021 6:09 PM

30 There is no reason for me to walk in the dark. 5/5/2021 5:05 PM

31 Neighbours with bad dogs need to be addressed. 5/5/2021 3:56 PM

32 NA 5/5/2021 3:54 PM

33 I feel safe with the people, but not the speeding vehicles. 5/5/2021 2:45 PM

34 this question assumes the reader lives in an area of the community where they CAN walk,
hence the survey has failed from the get go. Example, if I live on a road where there are no
lights, I cannot walk alone in the dark; if I live along the highway, I can't walk alone; if I live
where there is no "neighbourhood".

5/5/2021 2:43 PM

35 Very dark, speeding cars, wild animals. I had a treadmill and don't exercise outside 5/5/2021 2:32 PM

36 More street lights Warning signs/lights 5/5/2021 2:26 PM

37 street lights 5/5/2021 2:13 PM

38 N/a 5/5/2021 2:13 PM

39 Lowering speed limits on the major roads and highways so vehicles have a greater chance of
seeing me and others

5/5/2021 1:38 PM

40 Read my previous comment at the start of the survey 5/5/2021 1:37 PM

41 Not applicable 5/5/2021 1:24 PM

42 Better lighting on streets 5/5/2021 12:49 PM

43 N/A 5/5/2021 12:28 PM

44 More street lights would be appropriate 5/5/2021 11:58 AM

45 Sorry but it was hard to answer #23 because we have not been here that long. 5/5/2021 11:54 AM

46 It is very dark and cars travel too fast on roads 5/5/2021 11:21 AM

47 Increase the lighting on our streets 5/5/2021 11:11 AM

48 NA 5/5/2021 10:47 AM

49 Street lights, reduced speed on gravel roads 5/5/2021 10:34 AM

50 I can't recall ever walking around at night in my neighbourhood. 5/5/2021 10:28 AM

51 Street lights 5/5/2021 10:14 AM

52 N/A 5/5/2021 10:00 AM

53 Me choose not to walk alone at night. More police presence 5/5/2021 9:57 AM

54 More street lights perhaps 5/5/2021 9:55 AM

55 . 5/3/2021 10:08 AM

56 More Lighting. 4/30/2021 9:33 AM

57 I am more worried about animals than people. 4/29/2021 4:49 PM

58 Scared of bears snd wildlife at night Also we have had issues with cars stalking the area 4/28/2021 8:16 PM

59 Police presence 4/28/2021 2:56 PM

60 NA 4/28/2021 8:10 AM

61 Lights along centennial/designated walking path 4/28/2021 5:28 AM

62 It's the wild animals I fear.....not people....lol 4/27/2021 8:04 PM

63 Increase police presence or a visible neighbourhood volunteer watch program. 4/27/2021 7:40 PM
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64 street lights, cutting back brush further back on all roads 4/27/2021 4:46 PM

65 Reduce the aggressive drivers 4/26/2021 10:36 AM

66 More lights. More opp. More security 4/26/2021 7:08 AM

67 More street lights 4/25/2021 3:05 PM

68 Does not apply 4/23/2021 7:57 PM

69 Um.. you cannot do a lot about my fear of wolves and coydogs hehe. Having met some on a
walk, I walk in the daytime, with a big stick.

4/23/2021 3:12 PM

70 Lighting 4/23/2021 9:43 AM

71 n/a 4/23/2021 9:37 AM

72 N/A 4/23/2021 9:31 AM
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94.55% 156

5.45% 9

Q37 I feel safe when I am in my own house at night.
Answered: 165 Skipped: 39

TOTAL 165
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Q38 If false, what could the community do to make you feel safer in your
home at night? 
Answered: 37 Skipped: 167

# RESPONSES DATE

1 N/A 5/12/2021 10:30 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:29 AM

3 N/A 5/12/2021 8:02 AM

4 Police patrols in areas reporting break-ins or strange vehicles patrolling. 5/11/2021 10:15 PM

5 Na 5/11/2021 8:21 PM

6 not applicable 5/6/2021 9:27 PM

7 N/A 5/6/2021 7:38 PM

8 NA 5/6/2021 4:18 PM

9 Police presence in neighbourhood 5/5/2021 9:40 PM

10 Police patrols 5/5/2021 8:34 PM

11 n/a 5/5/2021 6:42 PM

12 Not sure 5/5/2021 6:09 PM

13 more ploice presence is needed in the community, more strangers coming and going. 5/5/2021 5:05 PM

14 NA 5/5/2021 3:54 PM

15 N/A 5/5/2021 2:45 PM

16 it won't let me skip this question even though it should only be filled out "if false" 5/5/2021 2:43 PM

17 N/a 5/5/2021 2:13 PM

18 Get a handle on crime. Again see my comment 5/5/2021 1:37 PM

19 Not applicable 5/5/2021 1:24 PM

20 N/A 5/5/2021 12:28 PM

21 Increase police presence. I feel safe now with my security cameras and alarms 5/5/2021 11:11 AM

22 NA 5/5/2021 10:47 AM

23 maybe offer some kind of discount on home security systems (if the twp bought a bulk amount
perhaps and offered to community?)

5/5/2021 10:28 AM

24 N/A 5/5/2021 10:00 AM

25 I only say false now because of the past.months of breaking, thefts etc. Before that all started
I always felt safe.

5/5/2021 9:57 AM

26 . 5/3/2021 10:08 AM

27 Not applicable 4/29/2021 4:49 PM

28 It would be good to have a neighbourhood watch in place 4/28/2021 8:16 PM

29 NA 4/28/2021 8:10 AM

30 Na 4/27/2021 7:40 PM
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31 I now lock my doors which I have never done. I think citizens on patrol would be a good place
to start.

4/27/2021 9:54 AM

32 Opp. Security 4/26/2021 7:08 AM

33 Does not apply 4/23/2021 7:57 PM

34 I really feel pretty safe. 4/23/2021 3:12 PM

35 N/A 4/23/2021 9:43 AM

36 n/a 4/23/2021 9:37 AM

37 N/A 4/23/2021 9:31 AM



Community Safety Well Being Survey

62 / 89

64.85% 107

6.06% 10

29.09% 48

Q39 Do you believe having more police presence would improve safety in
our community?
Answered: 165 Skipped: 39

TOTAL 165
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52.44% 86

26.83% 44

18.29% 30

2.44% 4

Q40 How do you assess the role of policing with regards to safety in East
Ferris?

Answered: 164 Skipped: 40

TOTAL 164
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Q41 If you feel there is a role for policing with regards to safety in East
Ferris, please explain what that specific role is.

Answered: 99 Skipped: 105

# RESPONSES DATE

1 Seems like they are only here when there are problems. But that if you have a problem the
response time is very long due to the geographical area of the community. Not sure really how
to fix that.

5/12/2021 12:54 PM

2 N/A 5/12/2021 10:30 AM

3 Increased house invasions, patrol vehicles out and visible at all times 5/12/2021 8:29 AM

4 Available when incidents occur, ride checks, community outreach and preventative programs 5/12/2021 8:02 AM

5 Enforcement of speeding! 5/12/2021 7:43 AM

6 I think that having a community policing presence would help offer added security by aiding as
a deterrent to those who are initiating illegal activities

5/12/2021 7:10 AM

7 Enforcing speeding Being a known presence to deter crime Part of protecting and keeping our
community safe and free from those driving under the influence

5/11/2021 11:06 PM

8 Need to be present and responsive to crime in the area 5/11/2021 10:44 PM

9 Police patrols at night especially, particularly when reports of break-ins and cars staking out
areas.

5/11/2021 10:15 PM

10 Sécurité sur les chemins et pour règler des problèmes. 5/11/2021 10:01 PM

11 It isn’t the only solution. We need to improve people’s lives across the board and increase
access to social supports.

5/11/2021 8:32 PM

12 Traffic speed 5/11/2021 8:27 PM

13 I don’t think we need an increased presence. We live in the outskirts to have privacy and
safety.

5/11/2021 8:21 PM

14 Patrol our roads and lake to keep speeds down and prevent the drinking and driving. Police
visibility is also very important to deter the break and enters.

5/11/2021 8:21 PM

15 There seams to be a lot of cars and motorcycles speeding in side our community ( Hwy. 94 ). 5/11/2021 5:06 PM

16 unsure 5/10/2021 6:24 PM

17 Management of vehicles (speeding/drunk driving) 5/10/2021 3:26 PM

18 Policing should be relative to crime rates. If rates increase so should policing AND information
on crime rates should be shared to the community

5/10/2021 9:27 AM

19 Regular patrols. More speed enforcement plus more ride programs 5/9/2021 7:08 PM

20 In general, frequent but sporadic, cruisers on our roads and regular ride-checks! 5/8/2021 7:05 PM

21 To deter thieves 5/8/2021 10:31 AM

22 Educate and patrol 5/8/2021 9:35 AM

23 I want to be assured that if I do need the police that they will respond quickly to my call. 5/8/2021 8:28 AM

24 patrol 5/6/2021 9:27 PM

25 N/A 5/6/2021 7:38 PM

26 Police presence deters drivers of speeding vehicles, ATVs, snow machines and would likely
curtail a recent increase in thefts. Police presence for RIDE programs helps curtain drunk

5/6/2021 5:35 PM
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driving.

27 Basic presence, patrols, enforcement for traffic and noise particularly on Quae Quae as
Bonfield residents take advantage of roadwsyd

5/6/2021 4:18 PM

28 Visibility, occasional enforcement of problem issues, ie speeding on local roads like
MacPherson, Centennial

5/6/2021 10:52 AM

29 Speeding 5/5/2021 11:38 PM

30 SLOW DOWN SPEEDERS!!!!!!!!!!!!! 5/5/2021 9:53 PM

31 To be visible and proactive 5/5/2021 9:40 PM

32 Drinking and driving speeding loud exhausts 5/5/2021 9:04 PM

33 Visibility reduces crime 5/5/2021 8:34 PM

34 Proactively partnerships with the municipality (ie. what might the municipality, policing
services, and Canada post due together to curb porch pirating in our rural community?) -
shared, community minded, projects like this may serve the community well and improve
feelings of safety

5/5/2021 7:53 PM

35 More recently the prowlers and break ins on the seasonal homes is a little troubling as it brings
those people into possiblly casing all the homes

5/5/2021 7:24 PM

36 Police presence in the community should be a deterrent for criminal activity. 5/5/2021 6:42 PM

37 Just to patrol roads for suspicious behaviour 5/5/2021 6:09 PM

38 The expected role: ensure people are driving according to the rules, and be visible and
frequently present to deter crimes.

5/5/2021 5:35 PM

39 Control drinking while driving. Much evidence of this. 5/5/2021 5:17 PM

40 regular patrols in my area are needed. 5/5/2021 5:05 PM

41 community safe programs. how can community increase safety as opposed to relying on the
police

5/5/2021 4:33 PM

42 Enforcing speed limits. 5/5/2021 4:12 PM

43 watch out for strangers and monitor road speed 5/5/2021 3:59 PM

44 I think as residents of a quiet community we often take safety and security for granted and
tend not to lock things or keep them secure and then we are upset when something happens.
We need to take more care as residents and work together as a community that may include
the police where required but they are not the primary responsible respondents.

5/5/2021 3:54 PM

45 Larger presence 5/5/2021 3:48 PM

46 Ride programs and speed traps at the snowmobile trail. 5/5/2021 3:10 PM

47 To stop speeders. Do RIDE checks for drunk/intoxicated drivers. 5/5/2021 2:45 PM

48 As explained in previous answer 5/5/2021 2:45 PM

49 be present and visible 5/5/2021 2:43 PM

50 Increased presence in the summer. Boat launch, people drinking in boats or on their skidoos.
Speeding on the roads .

5/5/2021 2:32 PM

51 being seen around. Ride checks. Speed checks. Random Night time drives 5/5/2021 2:13 PM

52 Our security is our responsibility meaning sensor lights in at night, no valuables in plain sight,
watching over our neighbors’s house etc Police play a secondary role by educating public on
above and keeping a presence in high crime areas.

5/5/2021 2:13 PM

53 We pay for the service but the service is not there. 5/5/2021 1:37 PM

54 By the time they arrive thefts are gone... 5/5/2021 1:24 PM

55 Need radar on regular basis 5/5/2021 1:14 PM
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56 N/A 5/5/2021 12:28 PM

57 Just more presence 5/5/2021 12:20 PM

58 Very very very rarely see police in Astorville 5/5/2021 11:58 AM

59 Traffic speed, drunk driving and boat safety 5/5/2021 11:54 AM

60 I think they could play a more preventative role if they had a more obvious presence. 5/5/2021 11:34 AM

61 Speeding Break and enters 5/5/2021 11:21 AM

62 EF is a small community; I can only speak for myself but in our area, we notice a vehicle that
is out of place, never on our road, doesn't belong there and I'm sure others do, as well. Police
would benefit from making their presence known when there ISN'T a problem and getting a feel
for the community and its citizens. The rash of vehicle break in's in North Bay is trickling into
our community and-although we "should" be locking our vehicles, homes, sheds, etc. there is
also a general sense of safety and wellbeing here that creates a certain level of complacency
and trust. This is being violated lately and it doesn't seem as though it is being taken seriously
by the police when they're often not present in the community; many people have vouched to
deal with the problem themselves.

5/5/2021 11:14 AM

63 They need to patrol more. If they make themselves present, it will detter the crime, break-ins
drunk drivers polluters

5/5/2021 11:11 AM

64 NA 5/5/2021 10:47 AM

65 no experience with contacting policing services, rarely see them around. Tho I have heard they
increase police rounds when residents report suspicious activity, which is good.

5/5/2021 10:28 AM

66 Seeing them patrolling keeps everyone honest, having the police engaged with the youth gives
the youth a sense of safety and friendship as well

5/5/2021 10:00 AM

67 Patrolling the neighborhood, showing the community that the police are involved in our
community well being

5/5/2021 9:57 AM

68 Visibility 5/3/2021 11:39 AM

69 . 5/3/2021 10:08 AM

70 More presence needed, and more positive response times. The Fiasco with the druggies in the
White Ford Escape continued for months.

5/1/2021 11:45 PM

71 Police local patrol 5/1/2021 8:51 PM

72 Traffic is very fast. Everywhere we go for walks vehicles have little regard for my families
safety

4/30/2021 4:37 PM

73 Monitor speed limits on roads 4/30/2021 12:12 PM

74 The people have a large role to play, looking out for each other and be aware of our
surroundings, however we must have policing to enforce the rules if they are not followed.

4/30/2021 9:33 AM

75 Police are here to supervise, uphold and enforce laws. They are here as public ambassadors,
like public employees and CounselMayor. They are a reflection of our Community and it’s
safety.

4/29/2021 4:49 PM

76 Looking out for people who Shouldn’t be prowling around in our neighbourhood 4/28/2021 8:16 PM

77 Control speeding, theft and vandalism 4/28/2021 2:56 PM

78 Enforcement of speed limits and reported thefts 4/28/2021 8:10 AM

79 It should be in conjunction with mental professionals (crisis intervention specialists) 4/28/2021 5:28 AM

80 I live on a private road but there have been many break ins and theft. Perhaps more police
presence driving in the area

4/27/2021 9:11 PM

81 We are a town of 5000 population. Without a police station or detachment . Have a police
presence 24/7, not a reactive presence but one which is active in all aspects of community
policing. We are an orphan of North Bay OPP detachment, perhaps North Bay Police can
enhance the service.

4/27/2021 7:40 PM
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82 Occasional patrols 4/27/2021 7:23 PM

83 Visual police presence keeps opportunistic criminals away and keeps motorist driving safely. 4/27/2021 6:26 PM

84 increased presence, 4/27/2021 4:46 PM

85 maybe actually being there 4/27/2021 3:58 PM

86 To assist in the security and safety of the community including becoming a part of that
community so there is a vested interest

4/26/2021 12:25 PM

87 Police presence only temporarily reduces the problems. 4/26/2021 10:36 AM

88 More patrols. We never ever ever see them. And when called it takes way too long for them to
arrive

4/26/2021 7:08 AM

89 More visibility and transparency 4/25/2021 3:05 PM

90 Policing is a necessity, citizens play a role in keeping our neighborhoods safe. 4/23/2021 8:47 PM

91 More speed traps. More policing on the water. 4/23/2021 7:57 PM

92 I wish the OPP would enforce speed limits more on our road. I also wish that they were more
visible when there is a rash of break ins...

4/23/2021 3:12 PM

93 Reduce spending, trespassing, loud vehicles, 4/23/2021 11:03 AM

94 Being proactive and not reactive 4/23/2021 10:39 AM

95 Regular patrols throughout the municipality 4/23/2021 9:54 AM

96 Community engagement - at events etc. 4/23/2021 9:43 AM

97 Having a police presence helps to keep crime down. Seeing OPP drive by once in a while
helps.

4/23/2021 9:37 AM

98 Increased enforcement for speeding. 4/23/2021 9:31 AM

99 Visibility of police should help to deter criminals. 4/23/2021 9:31 AM
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83.13% 138

43.37% 72

65.66% 109

78.92% 131

16.87% 28

Q42 Who do you believe to be the key players in community safety?
Please select all answers that apply.

Answered: 166 Skipped: 38

Total Respondents: 166  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 I think the people in the community everyone to me is kind and sweet. If I go for a walk or
drive I always get a few waves from people I don’t know

5/12/2021 11:05 AM

2 Pompiers 5/11/2021 10:01 PM

3 Neighbours 5/11/2021 8:21 PM

4 We ALL should play a role in keeping our neighbourhoods/community safe. 5/8/2021 7:05 PM

5 Neighborhood 5/6/2021 10:23 AM

6 Residents 5/6/2021 8:45 AM

7 Neighbourhoods 5/5/2021 11:08 PM

8 Neighborhood watch 5/5/2021 9:04 PM

9 values 5/5/2021 8:10 PM

10 Citizens 5/5/2021 7:53 PM
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Other (please
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11 Community 5/5/2021 7:19 PM

12 Volunteers who run programs that keep people engaged 5/5/2021 6:53 PM

13 Community Groups and Service Clubs 5/5/2021 6:42 PM

14 neighbours 5/5/2021 4:33 PM

15 Community first 5/5/2021 3:54 PM

16 Ourselves 5/5/2021 2:13 PM

17 The municipality must take steps to ensure we are getting night patrols on our roads on a
regular basis. Just paying a police force is not the answer. They need to make their presence
known. Yes many have taken steps. We lock our cars, our sheds and some of us even our
homes are locked during the day, not just at night. Some have installed cameras and some are
threatening to take the law in their own homes.

5/5/2021 1:37 PM

18 Community in general... 5/5/2021 1:24 PM

19 Every individual who lives in this area. We have to watch out for each other and not give the
responsibility to someone else for our own safety.

5/5/2021 11:54 AM

20 everyone plays a role in community safety-being aware, ensuring your stuff is locked up and
teaching our kids right from wrong

5/5/2021 11:14 AM

21 I don't credit the OPP for anything besides writing tickets. 5/1/2021 11:45 PM

22 Policing is a group effort. If he individually follow the rules we are keeping the Community
safer. If we watch out for our neighbours/hood we are keeping the Community safer. If we,
and/or the schools, teach our Children respect and to follow the rules at a young age we are
keeping the Community safer. The Municipality provides the resources through taxes. These
resources are the Police and 911 services. The police are our supervisors and will
uphold/enforce the rules. We need the police, but as Community we also need to police
ourselves to a point.

4/29/2021 4:49 PM

23 People 4/27/2021 9:54 AM

24 Self 4/26/2021 7:08 AM

25 Fire Department 4/25/2021 3:05 PM

26 our neighbours 4/23/2021 3:12 PM

27 Neighbors 4/23/2021 2:22 PM

28 The whole community 4/23/2021 10:39 AM
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41.57% 69

Q43 I feel comfortable allowing my children to play outside:
Answered: 166 Skipped: 38
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Q44 Which of the following have you experienced over the past 12
months? Please select all that apply.

Answered: 163 Skipped: 41
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0.00% 0

25.15% 41

6.13% 10

58.90% 96

6.13% 10

17.18% 28

1.84% 3

10.43% 17

3.07% 5

8.59% 14

3.68% 6

27.61% 45

14.11% 23

Total Respondents: 163  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Dogs 5/11/2021 8:32 PM

2 Increased traffic with people not paying attention 5/11/2021 8:21 PM

3 People constantly walking in the middle of the road 5/7/2021 8:07 PM

4 Road rage 5/6/2021 4:18 PM

5 Driving to fast 5/6/2021 11:31 AM

6 SPEEDERS WHEN I'M OUT FOR A WALK!!!!!!!!!!! 5/5/2021 9:53 PM

7 trespassing 5/5/2021 8:10 PM

8 Theft 5/5/2021 7:53 PM

9 Loud vehicles (exhaust), and speeding. 5/5/2021 6:42 PM

10 Neighbours with poorly behaved dogs. I need to walk with a weapon to deal the poor behavior. 5/5/2021 3:56 PM

11 Boat launch is very busy , people drinking, kids darting out into the road, dogs not tied up and
running into the street ( big problem)

5/5/2021 2:32 PM

12 Aggressive dogs 5/5/2021 12:23 PM

13 Garbage on side of road. 5/5/2021 11:54 AM

14 unfortunately sound carries near water, and partiers talk loudly and swear, and i have children
visiting me. And even I don't need to hear that, really.

5/5/2021 10:28 AM

15 We need shoulders on roads for safer walking,riding bikes, 4/30/2021 12:12 PM

16 Chickens wondering from neighbours crapping in my yard. But hey that’s not a huge deal. 4/29/2021 4:49 PM

17 Inconsiderate neighbour (and his unmasked friends) showing up unvited to a small private
outdoor family activity.

4/28/2021 5:28 AM

18 Theft 4/27/2021 7:40 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Violent crime (involving weapons)

Property crime (e.g. trespassing)

Vandalism

Irresponsible driving

Swearing and fighting in public

Loud music / noise

Bullying / harassment

Unsafe fireworks

Family disputes

Neighbour disputes

Youth disorder (e.g. underage smoking, drinking)

None

Other (please specify)



Community Safety Well Being Survey

73 / 89

19 Agressive dogs 4/27/2021 7:23 PM

20 Does the ducks using my dock as a restroom count? 4/23/2021 3:12 PM

21 Greatest fear is property theft 4/23/2021 10:39 AM

22 Incessantly barking dog 4/23/2021 9:54 AM

23 Unsafe burning 4/23/2021 9:31 AM
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25.90% 43

23.49% 39

50.60% 84

Q45 Do you believe that the use of illicit drugs is an issue in our
community?

Answered: 166 Skipped: 38

TOTAL 166

Yes

No

Not sure
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12.95% 18

54.68% 76

32.37% 45

Q46 How would you describe the level of illicit drug abuse in our
community?

Answered: 139 Skipped: 65

TOTAL 139

Frequent

Occasional 

Rare
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87.58% 141

12.42% 20

Q47 I have access (in the absence of covid-19 concerns) to cultural
events, celebrations, local/traditional gatherings etc.

Answered: 161 Skipped: 43

TOTAL 161

Yes

No
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41.98% 68

8.02% 13

50.00% 81

Q48 My children have access to cultural events, celebrations,
local/traditional gatherings etc.

Answered: 162 Skipped: 42

TOTAL 162

Yes

No

Not applicable 
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94.41% 152

5.59% 9

Q49 I have access (in the absence of covid-19 concerns) to sports fields
and recreational facilities.

Answered: 161 Skipped: 43

TOTAL 161

Yes

No
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47.20% 76

4.35% 7

48.45% 78

Q50 My children have access (in the absence of covid-19 concerns) to
sports fields and recreational facilities.

Answered: 161 Skipped: 43

TOTAL 161

Yes

No

Not applicable
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88.20% 142

11.80% 19

Q51 My family has access to a primary care provider / a family physician?
Answered: 161 Skipped: 43

TOTAL 161

Yes

No
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91.98% 149

8.02% 13

Q52 I have access to health care services.
Answered: 162 Skipped: 42

TOTAL 162

True

False
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Q53 If false, what health care service would you like access to in our
community?

Answered: 48 Skipped: 156

# RESPONSES DATE

1 N/A 5/12/2021 10:32 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:31 AM

3 N/A 5/12/2021 8:03 AM

4 Na 5/11/2021 10:17 PM

5 Mais ... pas au sein de notre communauté... ça prend plus d'accent sur la santé, la récréation
et le bien être.

5/11/2021 10:03 PM

6 Na 5/11/2021 8:22 PM

7 na 5/6/2021 9:29 PM

8 N/A 5/6/2021 7:40 PM

9 NA 5/6/2021 4:19 PM

10 The answer to # 51 and 52 are in North Bay 5/6/2021 11:32 AM

11 A place where people who need help with their everyday life can have access once a month,to
a medical care person to check,blood pressure,pulse,and answer questions that worry them,

5/6/2021 10:29 AM

12 I HAVE TO GO TO NORTH BAY FOR SERVICES. 5/5/2021 9:55 PM

13 Physician and dentist 5/5/2021 9:42 PM

14 Available doctor close by 5/5/2021 8:35 PM

15 A walk in clinic A pharmacy 5/5/2021 8:17 PM

16 Family doctor, dentist 5/5/2021 7:26 PM

17 I answer yes but when my doctor in town retires soon I will not have access to medical 5/5/2021 7:21 PM

18 n/a 5/5/2021 6:44 PM

19 Medical Clinic in Astorville is needed to complement Dr. Seguin's office 5/5/2021 5:20 PM

20 doctor, dentist 5/5/2021 4:01 PM

21 My health care is provided primarily in North Bay. It is nice if it is available in East Ferris but
not absolutely necessary.

5/5/2021 3:55 PM

22 N/A 5/5/2021 2:46 PM

23 it won't allow me to skip this question even though my answer is not false 5/5/2021 2:44 PM

24 I have a GP in North Bay , dentist too. All services from North Bay 5/5/2021 2:35 PM

25 A nurse practitioner to visit elderly East Ferris residents who can’t get out or have a busy
family.

5/5/2021 2:16 PM

26 A doctor and pharmacy in our community. Doc on the Lake has not taken new patients in a
very long time

5/5/2021 1:42 PM

27 A clinic with 1 physician, 1 psychologist, 1 physio therapist and a little pharmacy. 5/5/2021 1:31 PM

28 N/A 5/5/2021 12:29 PM

29 My family doctor is in North Bay. I was wondering if it would be possible to purchase some 5/5/2021 12:00 PM
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AED to place around East Ferris. Not only in the community centres but also in private owners
homes, in central locations where everyone can quickly access the service. A list could be
created and distributed to all residents as to the location of these AED.

30 I would love to see a medical clinic 5/5/2021 11:14 AM

31 N/A 5/5/2021 11:11 AM

32 A doctors office/clinic 5/5/2021 10:49 AM

33 Family doctors or a walk in clinic 5/5/2021 10:35 AM

34 volunteer taxi service to/from appointments, where individual is unable to drive themselves. 5/5/2021 10:32 AM

35 Family doctor taking new patients Pharmacy 5/5/2021 9:59 AM

36 . 5/3/2021 10:09 AM

37 Another Physician in our community. We have to travel to South River for medical appts 4/30/2021 12:14 PM

38 Not applicable 4/29/2021 4:55 PM

39 NA 4/28/2021 8:11 AM

40 Na 4/27/2021 7:41 PM

41 Dr. 4/27/2021 4:00 PM

42 Yes 4/26/2021 7:09 AM

43 X 4/23/2021 7:59 PM

44 We have to go to Callendar for our doctor and pharmacy. I would like services to be closer, but
it's not terrible.

4/23/2021 3:13 PM

45 N/A 4/23/2021 9:44 AM

46 n/a 4/23/2021 9:38 AM

47 1) I have to travel out of East Ferris... medical and health services such as those available in
nearby Callander and Powassan should be available in East Ferris. 2) More home care
services for seniors living at home.

4/23/2021 9:34 AM

48 N/A 4/23/2021 9:31 AM
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81.99% 132

18.01% 29

Q54 Do you believe that you and your family have quick access to
emergency services e.g. ambulance, fire, police etc.

Answered: 161 Skipped: 43

TOTAL 161

Yes

No
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Q55 If you answered no to #54, please identify which services could be
improved on. 

Answered: 49 Skipped: 155

# RESPONSES DATE

1 First responders yes. Firefighters so-so, police no 5/12/2021 10:32 AM

2 Unknown 5/12/2021 8:31 AM

3 N/A 5/12/2021 8:03 AM

4 Police and ambulance 5/11/2021 11:08 PM

5 Response time if needed. Fire yes I think we have but not police or ambulance 5/11/2021 10:46 PM

6 Not sure. Haven't had to use. 5/11/2021 10:17 PM

7 Fire services 5/11/2021 8:29 PM

8 We don’t live in town so longer wait times is expected 5/11/2021 8:22 PM

9 Volunteer fire department has limitations. OPP doesn't have ability to come quickly.
Ambulance is fine in response times

5/9/2021 7:10 PM

10 N/A 5/6/2021 7:40 PM

11 Fire response 5/6/2021 4:19 PM

12 Ambulance and police? 5/6/2021 8:46 AM

13 If there was unsure I would have clicked on that - I have not had to request emergency
services so I do not know how quick they are

5/6/2021 7:31 AM

14 None 5/5/2021 8:35 PM

15 I don’t know if they are quick or not? 5/5/2021 7:26 PM

16 Need health centre and doctors 5/5/2021 7:21 PM

17 n/a 5/5/2021 6:44 PM

18 NA 5/5/2021 3:55 PM

19 Concerned because if you enter Astorville road, Astorville on your gps it will lead you out
village road. Apparently village road used to be Astorville road. My concern is if in need of
medical or police services they will loose time going to the wrong destination

5/5/2021 3:55 PM

20 Policing, Fire, Ambulance 5/5/2021 2:46 PM

21 skip 5/5/2021 2:44 PM

22 Not sure but I have called OPP several times ( partying teens at boat launch, intoxicated driver
of ski doo, etc) They always responded fairly timely manner

5/5/2021 2:35 PM

23 N/a 5/5/2021 2:16 PM

24 Security agent to cover untill the OPP shows up. 5/5/2021 1:31 PM

25 Response time can be long for police and ambulance 5/5/2021 12:51 PM

26 N/A 5/5/2021 12:29 PM

27 Police and fire (is there an East Ferris Fire Dept.)? 5/5/2021 12:25 PM

28 Police and ambulance are too far away 5/5/2021 12:21 PM

29 Ambulance and police are at least 20 minutes away, and that’s assuming they are available at 5/5/2021 12:00 PM
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the time of the call.

30 I do understand that we are in the country and it could take longer for the volunteer fire and
emergency departments to reach certain areas.

5/5/2021 12:00 PM

31 Ì think it takes longer than average to respond to an emergency in our municipality 5/5/2021 11:23 AM

32 I hope we have quick access. I have not needed any of the services mentioned above 5/5/2021 11:14 AM

33 N/A 5/5/2021 11:11 AM

34 NA 5/5/2021 10:49 AM

35 I don't believe much of an improvement can be made, I chose to live in rural environment
where "quick" is not possible, I'm not saying it's substandard, just that I don't anticipate "quick"

5/5/2021 10:32 AM

36 . 5/3/2021 10:09 AM

37 I’ve never called, thankfully, 911 services so I answered yes. I would hope response time is
reasonable. I am not sure of what the policing contract says for availability/presence.

4/29/2021 4:55 PM

38 NA 4/28/2021 8:11 AM

39 Living rurally, access is not quick, but available 4/27/2021 9:16 PM

40 Na 4/27/2021 7:41 PM

41 response time when seconds count the police are hours away 4/27/2021 4:00 PM

42 It takes so long for them to arrive. Would help if they would be closer 4/26/2021 7:09 AM

43 Fire yes. Ambulance and police no. 4/23/2021 7:59 PM

44 I worry that ambulance may take longer 4/23/2021 10:42 AM

45 N/A 4/23/2021 9:44 AM

46 n/a 4/23/2021 9:38 AM

47 N/A 4/23/2021 9:31 AM

48 Policing should be more present 4/23/2021 9:25 AM

49 Emergency services closer to where we are - it is an area of concern 4/23/2021 9:25 AM
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5.10% 8

4.46% 7

3.18% 5

0.64% 1

89.81% 141

7.01% 11

Q56 Lack of transportation has been a barrier to accessing daily activities.
Check all that apply.

Answered: 157 Skipped: 47

Total Respondents: 157  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 We have vehicles so we don't have trouble with transportation; however, as someone who used
to live in the city - I used to solely rely on public transportation. When living on Vancouver
Island - we had access to a community bus (same size as the small school buses) There
would be hourly routes that would run through the community and commute riders into the city.
I always thought a similar concept would be ideal for East Ferris. The route could easily run
Highway 94 to the Municipal office, down Corbeil Rd., over to the Library and then into
Callander to the Pinewood Park Plaza where riders could then transfer onto the the North Bay
public transit. Having a bike rack on the bus too would greatly encourage folks to commute
into town without always relying on using their own vehicles. I would ABSOLUTELY use a
service such as this.. and it would also provide an alternative transportation option for teens.

5/12/2021 7:16 AM

2 Heureusement que j'ai ma famille autrement j'aurais des problèmes. 5/11/2021 10:03 PM

For grocery
shopping

For medical
appointments

For
recreational...

Employment

Not at all

Other (please
specify)
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For recreational activities
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Not at all
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3 I have my own car 5/5/2021 4:35 PM

4 not for my family becuase we have a car, however it will be for others who are not so fortunate,
or cant drive due to age, ability etc.

5/5/2021 2:44 PM

5 (I own a vehicle) 5/5/2021 2:35 PM

6 Not an issue for myself as I have a car but there is no transportation for those who can not
drive regardless if it’s because of their age or health

5/5/2021 1:42 PM

7 even tho i have a car, some tests I am not allowed to drive after, family is not always available
to pick me up, and out of town taxi is a bit dear.

5/5/2021 10:32 AM

8 Technically yes, but when you move to the country you know before there isn’t bus service.
Maybe look into offering a bus service based on a charge once a week that rides are dropped
at the mall. I do believe Callander tried this in the late 90’s and it proved not a worthy venture.
Our area is bigger, so it presents more of a challenge.

4/29/2021 4:55 PM

9 N/A 4/27/2021 4:48 PM

10 Although we are fine now, I worry as we age and are not able to drive we will have to move :(
Hopefully self driving cars become a thing by then...

4/23/2021 3:13 PM

11 A tailored transportation service to enable seniors to remain living in their homes. 4/23/2021 9:34 AM
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65.25% 92

34.75% 49

Q57 If transportation was provided, would you be willing to pay a nominal
fee for the service?

Answered: 141 Skipped: 63

TOTAL 141

Yes

No
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